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Tomáš Hradil z  Krnovských 
patriotů je staronovým starostou 
Krnova. Rozhodli o tom v pondělí 
24. října zastupitelé, kteří se sešli 
v Koncertní síni sv. Ducha na usta-
vujícím zasedání. Zvoleni byli také 
další členové vedení města. Hnutí 
ANO 2011, které v  komunálních 
volbách zvítězilo, získalo dva posty 
místostarostů. Prvním místosta-
rostou se stal Miroslav Binar, který 
v  letech 2018 až 2022 působil ve 
funkci druhého místostarosty. Post 
druhé místostarostky bude zastávat 
Monika Dudová. Devítičlennou 
radu města dále tvoří Jan Krkoška 
(ANO), David Ratiborský (ANO), 
Miroslav Indrák (ANO), Pavel Mo-
ravec (Krnovští patrioti), Zuzana 
Matelová (Krnovští patrioti) a Ka-
mil Trávníček (Krnovští patrioti). 
Koalice ANO a Krnovských patrio-
tů má v zastupitelstvu 18 z 27 hlasů. 

„Dnešní zasedání rozhodlo o tom, 
že ve vedení a  radě města nedojde 
k velkým změnám, a lze tedy očeká-
vat kontinuitu v rozběhnuté práci,“ 
uvedl čerstvě zvolený starosta To-
máš Hradil a  pokračoval: „Čelíme 
velkým výzvám. Trpíme odlivem 
zejména mladých lidí. Hlavní ká-
men úrazu představuje nabídka 
dobrých pracovních míst, odborníci 
nás ale také upozorňují, že se pre-
ference a  rozhodování mladých lidí 
mění. Vedle práce do nich vstupují 

další faktory. V  předchozích letech 
jsme se snažili město omlazovat 
třeba nabídkou nových kulturních 
akcí, projekty revitalizací veřejných 
prostranství, založením městského 
parlamentu dětí a mládeže a další-
mi aktivitami. Práce pro mladé musí 
pokračovat dál ruku v  ruce s  pod-
porou podnikání. Zároveň ale naší 
povinností je, abychom se věnovali 
také seniorům, sociálním problé-
mům a tématům takzvané destabi-
lizující chudoby. Vstupujeme totiž 
do období, kdy se rodinné rozpočty 
části občanů otřásají v  základech. 
Na druhou stranu si stále častěji 
uvědomujeme, že pokud budeme 
mít vše velmi levné, město nebude 
mít prostředky na rozvoj a je, s nad-
sázkou, odsouzeno do role opraváře 
chodníků. Nebude jednoduché to vše 
správně vybalancovat.“                (dc)

Pokládkou živičných vrstev skon-
čí pro letošní rok práce na výstavbě 
hlavní větve kanalizace na Ježníku. 
Nachází se totiž v komunikaci, kte-
rá je v majetku Moravskoslezského 
kraje a patří tak mezi silnice, u nichž 
nejsou dovoleny jakékoliv zásahy do 
vozovky v době zimní údržby. „Do 
středy 2. listopadu se asfaltovalo 
v hlavní trase, v následujících dnech 
pak v  místech překopů vozovky,“ 
uvedl Zbyněk Moravec z odboru in-
vestic a správy majetku. Po ukonče-
ní asfaltování se obnoví obslužnost 
zastávek městské hromadné dopra-
vy na Ježníku, o termínu budou ces-
tující informováni dopravcem. 

V dalších měsících bude stavební 
firma realizovat vedlejší kanalizační 
větve a k pracím na té hlavní se vrátí 
na jaře. Akce by měla být ukončena 
v říjnu příštího roku. Po následném 
kolaudačním řízení bude kanalizace 
uvedena do provozu a  připravena 
pro napojení jednotlivých nemo-
vitostí. „V  této souvislosti žádáme 
vlastníky nemovitostí v  úseku od 
čísla popisného 1830 po točnu na 
konci komunikace, s  nimiž stavební 
firma POHL ještě nemá upřesně-
nou pozici kanalizační přípojky, aby 
vešli v  jednání s  jejím zástupcem. 
Kontaktní údaje najdou v  letáčku, 
který jim byl doručen do schránek,“ 
řekl Zbyněk Moravec. Umístění pří-
pojek je nutné mít projednáno do 

konce letošního roku. „Na pozdější 
žádosti nebude brán zřetel, neboť je 
nutné zahájit projekční práce, kte-
ré budou obsahovat veškeré změny 
vzniklé v  průběhu realizace stavby,“ 
upozornil Zbyněk Moravec s tím, že 
projektová dokumentace musí být 
předložena stavebnímu úřadu ještě 
před žádostí o vydání kolaudačního 
rozhodnutí. 

Podobně jako na Ježníku jsou 
práce přerušeny také v ulici Partyzá-
nů, kde probíhá oprava komunika-
ce. Správa silnic Moravskoslezského 
kraje oznámila, že položením pod-
kladních asfaltových vrstev v úseku 
od křižovatky s Albrechtickou ulicí 
po hasičskou zbrojnici pro letošek 
oprava končí a  bude pokračovat 
příští rok. „Ve zbývajícím úseku, od 
Bruntálské ulice po hasičskou zbroj-
nici, budou před zimním obdobím 
provedena taková opatření, aby bylo 
možno silnici užívat bez větších pro-
blémů. V  jarních měsících zde pak 
budou položeny podkladní asfaltové 
vrstvy a  nakonec bude provedena 
pokládka obrusné vrstvy se sníženou 
hladinou hluku v  celém opravova-
ném úseku od ulice Bruntálské po 
ulici Albrechtickou,“ uvedl Jaroslav 
Kala, vedoucí střediska Správy silnic 
Moravskoslezského kraje Bruntál. 
V  tomto případě už došlo k obno-
vení průjezdnosti i obsluhy zastávek 
MHD.                                               (dc)

Louka a  blízké okolí Charitního 
domu Salvator patřily v  sobotu 
22. října po roce cyklistům všech 
věkových kategorií. Ti změřili své 
síly v rámci jubilejního 20. ročníku 
Krnovského cyklokrosu, který po-
řádal spolek Cyklistika pro všech-
ny Krnov.      Foto: Tomáš Gaudek

Ve velkém sále SVČ Krnov 
v Dobrovského ulici se 

v úterý 8. listopadu 2022 
od 16.30 hodin koná 

2. zasedání 
Zastupitelstva města Krnova. 

Podrobný program 
najdete na plakátech, 

úřední desce a webu města 
www.krnov.cz.
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Do konce listopadu Ředitelství 
silnic a  dálnic ČR opraví krnovské 
komunikace, na kterých došlo v prů-
běhu výstavby severovýchodního ob-
chvatu k poškození povrchu vozovky 
a výraznému nárůstu trhlin i výtlu-
ků. Jde o  úseky v  ulicích Okružní, 
Blatná, Chomýžská, Soukenická, 
Hlubčická a Stará Petrovická, po kte-
rých stavbaři přepravovali materiál 
potřebný ke stavbě, nebo byly využi-
ty jako objízdné trasy. Opravy vyjdou 
na 2,8 milionu korun bez DPH. 

„Lokality oprav byly navrženy na 
základě pasportu komunikací a  pro-
vedené kontroly na místě samém. 
Podle rozsahu poškození budou pro-
vedeny plošné nebo lokální opravy 
a  lokální vysprávky,“ informovalo 
Ředitelství silnic a dálnic (ŘSD) ČR, 

Správa Ostrava. Zakázku získala 
společnost Silnice Morava, jež byla 
17. října investorem vyzvána k  za-
hájení prací. Než silničáři ale začnou 
s opravami, musí si vyřídit potřebné 
uzavírky na silničním správním úřa-
du pro místní komunikace města 
Krnova. 

Uzavírka, která se bude týkat 
Soukenické ulice, ovlivní ve dnech 
23. a  24. listopadu městskou hro-
madnou dopravu. V  tomto období 
nebude kvůli pokládce asfaltové 
vrstvy obsloužena zastávka „Krnov, 
pošta“. Pro linky MHD Krnov 801, 
802, 803 a 805 bude jako náhradní 
zastávka pro výstup a  nástup slou-
žit zastávka „Krnov, Kaufland“, pro 
linku 806 to bude zastávka „Krnov, 
hřbitov“. 

Severovýchodní obchvat byl zpro-
vozněn před rokem. Má délku 7,8 
kilometru a jeho výstavba stála 949 
milionů korun bez DPH. Na novou 
komunikaci, která výrazně snížila 
dopravu v centru města, v budouc-
nu naváže jednak západní obchvat, 
jenž spojí silnici I/45 v katastru obce 
Brantice se severovýchodním ob-
chvatem v Albrechtické ulici, a jed-
nak přeložka silnice v  Petrovické 
ulici vedoucí do Polska. Pro stavbu 
západního obchvatu bylo letos v létě 
vydáno územní rozhodnutí, dalším 
krokem ŘSD by mělo být vyhlášení 
výběrového řízení na zpracování 
dokumentace pro stavební povole-
ní. Přeložka silnice v Petrovické uli-
ci by měla získat stavební povolení 
v příštím roce.                                 (dc) 

Trhliny a výtluky opraví ještě letos

Podzim ve znamení
údržby městské zeleně

Řada stromů a keřů na městských 
pozemcích prochází v  těchto dnech 
podzimní údržbou spočívající pře-
devším v ořezu větví. A to nejen su-
chých, ale i přerostlých, které dosahují 
na fasády domů a poškozují je. 

„Děje se tak na základě naší kontrol-
ní činnosti a také požadavků občanů. 
Ořezy se týkají třeba ořešáků v zahradě 
školy v Hlubčické ulici a v Zámecké uli-
ci, stromů v ulicích Na Vysokém břehu, 
Chářovské a Gorkého, na SPC, v par-
číku v Alšově ulici, u základní školy na 
Janáčkově náměstí, na točně autobusů 
v  Chomýži, ve Smetanových sadech 
nebo před hřbitovem. Redukčním ře-
zem se pokusíme zachránit  dva usy-
chající stromy. Lípu v aleji v ulici Stará 
Ježnická a také liliovník tulipánokvětý 
v parku v Kostelci. Ten sice má navíc 
v  kmeni dutinu, ale tloušťka dřevní 
hmoty je natolik dobrá, že stabilita 
stromu není ohrožena, proto ho kácet 
zatím nebudeme,“ uvedla Petra Muží-
ková z oddělní komunálních služeb.  

Na kácení přesto na mnoha mís-
tech dojde. Před koupalištěm budou 

odstraněny dva stromy napadené 
dřevokaznou houbou, u  atletického 
stadionu půjde k zemi suchá hruška, 
u náhonu Na Ostrově pak uschlá bří-
za. V plánu je také odstranění uschlé-
ho ořešáku ve vnitrobloku hotelu 
Praha a tří proschlých smrků u domu 
Vaškova 15. 

Za stromy uschlé, vyvrácené vět-
rem či ty, které musely ustoupit stav-
bám, budou vysazeny nové. „Celkem 
budeme doplňovat 19 kusů. Napří-
klad na sídlišti Budovatelů, na točně 
autobusů v Guntramovicích, v ulicích 
Cechovní, Žižkova, Praskova a U Po-
žárníků. Vyhovíme také žádosti oby-
vatel ulic Zacpalova a  Alšova a  do 
tamního parku doplníme kvetoucí 
parkové stromy – jerlín japonský a jí-
rovec pleťový,“ upřesnila Petra Muží-
ková.

Údržba a  dosadby se týkají také 
keřů, trvalkových záhonů a nově také 
tří ostrůvků se zelení v  kruhových 
křižovatkách, o  které město pečuje 
na základě smlouvy s ŘSD o údržbě 
pozemků.                                                  (dc)

Krátce Nevzhledné 
prostranství 
prokoukloNenechte si ujít výlov 

Petrova rybníka 
Povodí Odry oznámilo, že výlov Pe-
trova rybníka se uskuteční 9. a  10. 
listopadu vždy od 8.00 hodin. Prodej 
ryb bude probíhat na sádkách.     (dc)
ČEZ žádá o úpravu 
stromů pod vedením
Společnost ČEZ Distribuce upo-
zorňuje vlastníky a  uživatele po-
zemků, přes něž vede nadzemní 
elektrické vedení, nebo na něž 
zasahuje ochranné pásmo, na po-
vinnost odstranění a okleštění stro-
moví a jiných porostů ohrožujících 
bezpečné a spolehlivé provozování 
zařízení distribuční soustavy v ma-
jetku společnosti ČEZ Distribuce. 
Zásah je třeba provést v  období 
vegetačního klidu do 15. listopa-
du. Pokud se tak nestane a  bude 
ohrožena bezpečnost a spolehlivost 
provozování zařízení distribuční 
soustavy, je pověřený pracovník 
oprávněn ke vstupu na dotčené po-
zemky za účelem provedení zásahu. 
V  případě, že zásahem může být 
ohrožena bezpečnost osob nebo za-
řízení distribuční soustavy, je třeba 
kontaktovat energetiky na lince 800 
850 860.                                         (red)
Web města bodoval 
v celostátní soutěži 
Jednaosmdesát bodů z 84 možných 
získaly webové stránky města Kr-
nova krnov.cz v  soutěži Radniční 
web roku 2022 a  získaly 1. místo 
v  krajském kole v  kategorii měst 
nad 10 tisíc obyvatel. Organizátoři 
ze spolku Kvalikom ocenili nejen 
jejich spolehlivý provoz a množství 
informací, jež obsahují, včetně je-
jich denní aktualizace, ale také to, 
že rubrika Nejčastěji hledáte je pří-
jemně barevně oživena, navíc dopl-
něna o grafický symbol vycházející 
z loga města. V hodnocení navíc vy-
zdvihli především rubriku Život ve 
městě s odůvodněním, že jen málo-
které město věnuje tak důkladnou 
práci při informování o kulturních 
a  sportovních možnostech, info-
servisu pro cyklisty, strávníky a po-
dobně.                                            (dc)
Krnov zahalí tma
Společnost ČEZ Distribuce ozná-
mila, že v  neděli 13. listopadu od 
1.00 do 6.00 hodin bude v  širším 
centru Krnova probíhat plánovaná 
odstávka dodávky elektřiny. Se-
znam odběrných míst je zveřejněn 
na webu cezdistribuce.cz v odkazu 
Odstávky elektřiny.                     (red)
Nocleženky ochrání lidi 
bez domova před mrazem
Už posedmé mohou zájemci po-
moci lidem bez domova a umožnit 
jim během zimních měsíců přečkat 
noc v  teple, a  to prostřednictvím 
takzvané nocleženky. Ta je pou-
kazem na lůžko, teplou polévku 
i  schůzku se sociálním pracovní-
kem v některé z nocleháren Armá-
dy spásy po celé České republice, 
včetně té krnovské. Cena poukazu 
je 100 korun a koupit ho lze osobně 
v areálu Armády spásy Krnov v uli-
ci Čsl. armády nebo prostřednic-
tvím webu noclezenka.cz. Každá 
z  nocleženek má přidělené vlastní 
číslo a  je evidována. Dárce se tak 
dozví, kdy někdo právě „jeho“ pou-
kaz využil.                                   (red) 

Malé veřejné prostranství, které 
se nachází v  průchodu mezi prodej-
nou Hruška a  restaurací na Sídlišti 
Pod Cvilínem, vypadá po nedávných 
úpravách lépe. Byla odstraněna tvár-
nicová zídka a  borovice, jejíž stáří 
a  dendrologická kvalita ohrožovala 
bezpečnost staveb i osob. V prostoru 
nově roste šest javorů červených, pod 
nimiž byly založeny záhony trvalek.

„Došlo také na opravu konstrukcí, 
podhledů a  elektroinstalace budovy 
Opavská 51, kde se v městském nebyto-
vém prostoru nachází restaurace. Zbý-
vá už jen mlatovou pochozí plochu orá-
movat dvojřádkem z  žulových kostek 
a nainstalovat zpět původní umělecké 
dílo,“ uvedl Pavel Hanzel z  odboru 
investic a správy majetku. Náklady na 
úpravu prostranství a  opravu budo-
vy přesáhnou 700 tisíc korun. Další 
úpravy budou následovat pravděpo-
dobně na jaře příštího roku. Nad re-
staurační zahrádkou, která se přemístí 
do přední části podél chodníku, bude 
řešena markýza a jiné prvky.

Jde o poslední ze tří menších, dříve 
nevzhledných, veřejných prostranství, 
která v letošním roce prošla revitaliza-
cí. Jako první byla za 320 tisíc korun 
provedena úprava prostoru u  asij-
ského bistra na Zámeckém náměstí, 
která spočívala v  založení spojova-
cího chodníku, vybudování nových 
záhonů s travinami, šalvějí, levandulí 
a hortenziemi, ve vytvoření chodníč-
ků k bistru z lomového kamene, vyčiš-
tění dlažby a v instalaci tří květináčů 
s  výsadbou slivoní. O  třicet tisíc ko-
run více, 350 tisíc korun, stály úpravy 
parkoviště u křižovatky ulic Opavská 
a  9. května. Zahrnovaly jak výsadbu 
javorů a záhonů trvalek, tak instalaci 
lavičky.                                                   (dc)

V Edel Gallery, která se nachází v obchodním domě, byla ve čtvr-
tek 20. října vernisáží zahájena půlroční výstava POPSTREET. K vi-
dění jsou na ní díla jak světově známých umělců, tak i výtvarníků 
z Krnova a okolí.                                    	                        Foto: Dita Círová
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Také malý živnostník 
musí platit za odpad

Podnikni to! sází na
pestrost a zkušenosti

Město Krnov nabízí drobným 
podnikatelům a živnostníkům nově 
možnost zapojit se do obecního sys-
tému pro nakládání s komunálním 
odpadem. Pokud s městem uzavřou 
smlouvu a  za poskytnutou službu 
zaplatí příslušnou částku, mohou 
v  rámci svého podnikání využívat 
nádoby na tříděný odpad ve sběr-
ných hnízdech a odkládat odpad do 
sběrných dvorů bez rizika penaliza-
ce za jejich neoprávněné užívání. 

„Prakticky se jedná o  legaliza-
ci využívání sběrné sítě na tříděný 
odpad, tedy barevných kontejnerů 
na papír, plasty, sklo a  kov, a  také 
sběrných dvorů, které jsou primár-
ně určeny pouze pro občany města,“ 
uvádí Pavla Hájková z  oddělení 
komunálních služeb, která s  živ-
nostníky bude smlouvu o  využití 
systému nakládání s  komunál-
ním odpadem uzavírat a  ráda jim 
poskytne více informací na tel.  
č. 554 697 325 nebo e-mailu: phaj-
kova@mukrnov.cz. 

Uzavření smlouvy je zpoplatněno, 
ceník bude aktualizován vždy pro 
daný rok. V letošním roce podnika-
telé, kteří mají plochu provozovny do 
300 m2, zaplatí 500 korun. Za plochu 
od 300 do 800 m2 je stanovena částka 
1 000 Kč a nad 800 m2 1 500 Kč. 

Podle zákona o odpadech je kaž- 
dá právnická nebo fyzická osoba, 
která je oprávněná k podnikání, po-
važována za původce odpadu v pří-
padě, pokud při její činnosti vzniká 
odpad. Původci odpadu jsou tedy 
i  živnostníci, například kadeřnice, 
drobní obchodníci, účetní, provo-
zovatelé restaurací a podobně. Živ-
nostenský odpad není nijak přesně 
definován.  Je to odpad podobný 
domovnímu odpadu, vznikající při 
nevýrobní činnosti právnických 
nebo fyzických osob oprávněných 
k  podnikání. Nemají-li živnostníci 
smlouvu s obcí, jsou si povinni za-
jistit spolupráci s externí odbornou 
firmou, která vyřeší odvoz a zpraco-
vání odpadů.                                    (dc)

Ve čtvrtek 3. listopadu se konal 
poslední z  pěti workshopů druhé 
části projektu nazvaného Podnikni 
to!, který je financován z  rozpoč-
tu města a  pro zájemce je tak zcela 
zdarma. První kurz se uskutečnil na 
jaře a vedla ho majitelka Malého Café 
Šárka Bolatzká, v podzimním pokra-
čování se role lektora ujal zakladatel 
společnosti LogiCall Ivan Kocmá-
nek. „Zájem byl nepatrně nižší, než 
u  prvního kurzu. Rozdíl byl také 
v  tom, že v prvním kole převažovaly 
ženy, v druhém většinu účastníků tvo-
řili muži,“ popisuje Melita Vodičková 
z odboru rozvoje města.

Nebyl to však jediný rozdíl. Lek-
torka se více zaměřovala na své 
podnikání a  předávala zkušenosti 
praktické, její nástupce se nejprve 
věnoval teorii, kterou následně pro-
pojil s  praxí. „Jsme rádi, že se nám 
daří účastníky podporovat v  rozvoji 
jejich podnikatelského potenciálu. Pří-
kladem může být student, který se od 
třinácti let velice zajímá o podnikání 

a plně tak využil tuto příležitost. Za-
jímavostí také je, že ve druhém kurzu 
bylo mnohem více zájemců, kteří ně-
jakou dobu podnikají, přičemž jejich 
motivací bylo získání zkušeností od 
školitele s  bohatou praxí a  jejich ap-
likace do vlastních aktivit,“ doplňuje 
Melita Vodičková.

Případní zájemci se i  v  příštím 
roce mohou těšit na podporu ze stra-
ny města. „Plánujeme další worksho-
py, rádi bychom podnikatele finančně 
podpořili a  více spolupracovali se 
studenty. Ještě letos je pak možné se 
připojit ke Klubu podnikavců, který se 
schází jednou měsíčně ve středu 17.30 
hodin v městské kavárně pod vedením 
Jakuba Horáka ze společnosti Nature-
on. Nejbližší setkání se koná 9. listo-
padu, další 14. prosince. Registrace je 
možná na stránkách www.klubpodni-
kavcu.cz, kde jsou i další informace,“ 
vysvětluje Melita Vodičková a dodá-
vá: „Dnešní doba není snadná, sna-
žíme se proto řídit krédem, že každá 
krize je příležitost.“                            (tg)   

V minulém díle seriálu, který je 
zaměřený na podnikatele a živnost-
níky mající vztah k městu Krnovu, 
jsme vám představili Nelu Doleže-
lovou, jež provozuje kavárnu Mane. 
Ta pomyslnou štafetu ve formě do-
tazníku předala Pavlíně Žukovské, 
spolumajitelce společnosti Neodat. 
1. V  jakém oboru a  jak dlouho 
podnikáte?

Podnikám již pět let v  oboru 
účetnictví a daní. S Davidem Šulá-
kem jsem založila společnost Neo-
dat v  roce 2019 a  ve stejném roce 
jsem získala kvalifikaci daňového 
poradce.
2. Proč právě v Krnově?

Protože jsem se v  něm narodi-
la a  mám k  němu citovou vazbu. 
Navíc tím, že podnikáme v  téměř 
digitalizovaných službách, může-
me pracovat prakticky odkudkoli, 
tak proč ne zrovna z Krnova? Je to 
centrum všeho našeho dění, i když 
máme klienty z různých koutů re-
publiky.
3. Jaké služby zákazníkům nabí-
zíte?

Poskytujeme účetnictví, zpraco-
vání mezd a daňové poradenství.
4. Na čem si zakládáte?

Je to především na individuál-
ním přístupu a  dbám také na to, 
aby klienti činili informovaná roz-
hodnutí. A jelikož má většina pod-
nikatelských rozhodnutí své plusy 
i minusy, je mým cílem, aby o nich 
klient věděl. Tím se může v podni-
kání rozvíjet a přitom se vyvarovat 
rizik.
5. Jaké jsou Vaše podnikatelské 
plány pro nejbližší období?

Aktuálně chceme stabilizovat fir-
mu a vyrovnat se s průběhem a do-
pady krize.
6. Zapojujete do provozu i  stu-
denty?

Spolupracujeme se studenty 
Střední průmyslové školy a  Ob-
chodní akademie Bruntál, která je 
připravuje velmi prakticky. Jsme 
však v rámci naší spolupráce ome-
zeni tím, k jakým datům a činnos-
tem je můžeme pustit.

7. Jak vypadá Váš pracovní den?
Tím, že pracujeme s  širokým 

spektrem oborů, ve kterých naši 
klienti podnikají (od zemědělců 
přes bary či obchodníky s  látka-
mi ze zahraničí až po školky), tak 
i  problémy, kterými se musíme 

zabývat, jsou velmi různorodé 
a  specifické. Takže jsou dny, kdy 
funguji jako taková malá telefonní 
ústředna a zodpovídám nejrůzněj-
ší otázky, a pak jsou dny klidnější, 
kdy můžu zpracovávat stanoviska 
pro klienty.
8. Na jakém místě v okolí nejradě-
ji trávíte volný čas?

Moc volného času nemám, ale 
vždy si najdu chvilku na návštěvu 
Cvilína. Je to úžasné místo. Někdy 
je potřeba věřit na zázraky a Cvilín 
je pro to jako dělaný.
9. Kdo je Vaším vzorem?

Jsou to Simona Kijonková jako 
ohromný stratég a  Radim Pařík 
jako úžasný vyjednavač.
10. Co byste doporučila začínají-
cím podnikatelům?

Za sebe mohu říct, že nejčastěj-
ším problémem je, když si začína-
jící podnikatelé svůj nápad úplně 
dobře nespočítají. A  druhým je 
strach. Oba však mají své řešení, ať 
to je ve formě rady nějakého profe-
sionála nebo využitím služeb růz-
ných startupových center.
11. Komu dalšímu byste předcho-
zí otázky položila a  proč právě 
jemu?

Mám ráda Krnov, startupy a své 
klienty, proto nominuji Šárku 
Bočkovou se zahradními nádoba-
mi Olla. 			      (tg)

10 + 1 otázka pro krnovského podnikatele
Jméno: Pavlína Žukovská
Věk: 28 let
Firma: Neodat s.r.o.
Web: www.neodat.cz
Ideálně strávený víkend: 
Někde v klidu s knížkou.
Oblíbená kniha, hudba, 
film…: Zobecním to na celé 
dílo Oscara Wildea, v  hudbě 
jsou to rock a metal.
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Je možné žádat 
o voličský průkaz

Kuchyňský odpad třídíme skvěle

Ze zpráv 
městské policie

Ze správy 
majetku

Volná místa

Mnohem lépe, než bylo odha-
dováno, si zatím vedou Krnované 
v odkládání kuchyňského odpadu do 
speciálních hnědých kontejnerů. Ty 
byly o prázdninách rozmístěny u pa-
nelových domů v ulicích Budovatelů, 
Petrovická a  Rooseveltova, čímž se 
město připojilo k projektu tridimgas-
tro.cz společnosti Energy financial 
group (EFG). 

„Při prvním svozu 8. září bylo v ná-
dobách celkem 326 kilogramů odpadu, 
což v  průměru činilo 27,2 kilogramu 
na kontejner. Množství postupně na-
růstalo a  8. října se podařilo vyvézt 
celkem 542 kilogramů, tedy 45,2 kilo-
gramu na jednu nádobu. Vzhledem 
ke zkušenostem z  jiných měst jsme 
přitom z  počátku očekávali v  průmě-
ru 15 až 20 kilogramů v nádobě s po-
stupným nárůstem na 35 kilogramů. 
Krnovanům proto patří velká pochvala 
a poděkování za využívání speciálních 
nádob na zbytky jídel z domácností,“ 

chválí Pavla Hájková z  oddělení ko-
munálních služeb.

Dvanáct rozmístěných kontejnerů 
je zatím dostačujících, i  když v  den 
svozu bývají některé téměř zaplněny. 
V případě nedostatečné kapacity však 
není problém počet navýšit a do bu-
doucna se uvažuje také o jejich rozší-
ření do dalších lokalit města. 

Nádoby jsou určeny pro tepelně 
upravené i neupravené zbytky potra-
vin rostlinného i živočišného původu, 
prošlé  potraviny, maso, mléčné vý-
robky, pečivo, cukrovinky, čaje nebo 
kávovou sedlinu. Ty lze do popelnic 
vkládat i  s  původním obalem, který 
je odstraněn na třídicí lince. „Svozové 
nádoby jsou z obcí a měst převáženy do 
našich bioplynových stanic v Rapotíně 
či ve Vyškově, kde je vytříděný odpad 
zpracován procesem anaerobní fer-
mentace. Při ní vzniká surový bioplyn, 
který se používá pro výrobu tepla, elek-
třiny a nyní velmi důležitého biometa-

nu. Ten není závislý na importu, má 
identické využití jako zemní plyn, ale 
pochází z  obnovitelných zdrojů a  za-
tím ho vyrábíme jako jediní v  České 
republice,“ popisuje ředitel divize EFG 
Logistics Ondřej Černý s tím, že svozy 
probíhají jednou týdně a na místo se 
vrací prázdná, čistá a  dezinfikovaná 
nádoba, která je opatřená těsněním 
a přítlačnou klapkou zamezující šíření 
zápachu. 

Kromě snižování nákladů na 
skládkování je pro zapojené obce 
i města výhodou, že se tak připravují 
na povinnost třídit biologicky rozloži-
telný gastroodpad plánovanou již na 
rok 2024. „K projektu jsme přistoupili 
zejména z hlediska legislativních změn, 
které obcím ukládají zvýšit podíl třídě-
ní a odklonit využitelné složky odpadu 
ze směsného komunálního odpadu. 
Dalším důvodem je také růst poplatků 
za uložení odpadu na skládky,“ potvr-
zuje Hájková.                                        (tg)

Strážníci zatoulané krávy 
zahnali do polí
V  honáky dobytka se proměnili kr-
novští strážníci v pátek 21. října krát-
ce po desáté hodině večerní, když 
dispečink převzal oznámení o volně 
pobíhajících kravách u  Guntramo-
vic. Ten o  uprchlých zvířatech sice 
ihned informoval jejich majitele, 
protože však byla ohrožena bezpeč-
nost silničního provozu, hlídka ra-
ději ihned preventivně stádo zahnala 
do polí.
Muž s fukarem na listí 
rušil noční klid
Na hlučnou práci s  fukarem před 
jedním z  krnovských supermarke-
tů si stěžoval obyvatel nedalekého 
bytového domu v  časných ranních 
hodinách v pátek 21. října. Po příjez-
du hlídky se oznámení ukázalo coby 
oprávněné a  pracovník, který zde 
odklízel listí, byl poučen o  nočním 
klidu a s tím související nevhodností 
svého počínání.
Silně podnapilý muž 
skončil na záchytce
Oznámení o  osobě, jež leží u  kraje 
vozovky v Revoluční ulici a hrozí, že 
spadne pod některý z projíždějících 
automobilů, obdržel dispečer měst-
ské policie ve středu 19. října večer. 
Na místo proto ihned vyslal hlídku, 
která zde našla silně podnapilého 
muže neschopného pohybu. Stráž-
níci ho proto převezli do nemocnice, 
odkud putoval do protialkoholní sta-
nice v Opavě.
Vysmeknutá hadice 
způsobila „potopu“
Havárii vody v domě na SPC nahlá-
sil jeden jeho z nájemníků ve čtvrtek 
14. října dopoledne. Hlídka, která 
byla vyslána na uvedenou adresu, 
zjistila, že se jednalo o byt v sedmém 
poschodí, přičemž voda poměrně in-
tenzivně stékala do nižších podlaží. 
I přes skutečnost, že na zvonku dveří 
bytu bylo uvedeno pouze příjmení 
jeho obyvatelky, která se navíc přistě-
hovala teprve nedávno, podařilo se 
strážníkům ve spolupráci s jejich re-
publikovými kolegy získat telefonní 
kontakt. Žena se tak ihned po zavolá-
ní dostavila na místo a po odemčení 
zjistila, že příčinou vytopení sousedů 
bylo vysmeknutí hadice od pračky.
Muž usnul na parkovišti 
i s jízdním kolem
Na nepříliš vhodném místě zastihl 
spánek podnapilého muže, který 
vedle svého kola usnul na parkovišti 
před jedním z  krnovských super-
marketů ve středu 12. října. Po desáté 
hodině večer si ho naštěstí všimla 
hlídka městské policie, která jej pro-
budila, a protože byl schopen chůze 
a nebyl zraněn, odebral se ke svému 
domovu.
Ohryzaný strom 
půjde nejspíš k zemi
Na strom narušený bobry, který by 
mohl na někoho spadnout, upozor-
nila městskou policii v  pondělí 10. 
října dopoledne majitelka jedné ze 
zahrádek za soutokem řek Opavy 
a  Opavice. Dispečer ihned kontak-
toval odbor životního prostředí, kde 
přislíbili zjistit majitele pozemku, kte-
rý by měl poškozený strom následně 
odstranit.                                                 (tg)

• Prodej pozemku číslo 1915/183 
o  výměře 984 m2, ostatní plocha, 
jiná plocha, k. ú. Opavské Předměs-
tí.  Nemovitost  je zapsána  u  Katas-
trálního úřadu pro Moravskoslezský 
kraj, Katastrální pracoviště Krnov 
na LV č. 914  pro vlastníka Město 
Krnov, IČ 00296139 za účelem vý-
stavby rodinného domu s příslušen-
stvím. Kupní cena byla  stanovena 
na základě znaleckého posudku ve 
výši 1 787 000 Kč + příslušná sazba 
DPH + náklady spojené s převodem 
a přípravou prodeje. V případě více 
zájemců bude uskutečněn prodej 
formou obálkového řízení. Více na 
stránkách www.krnov.cz, zveřejně-
no do 14. listopadu.

Ve dnech 13. a 14. ledna se usku-
teční první kolo volby prezidenta 
České republiky, případné druhé 
kolo proběhne 27. a 28. ledna. Volič, 
který se nebude zdržovat v době vo-
leb ve volebním okrsku v místě svého 
trvalého pobytu, může hlasovat na 
voličský průkaz v jakémkoliv stálém 
volebním okrsku na území repub-
liky, v  zahraničí na zastupitelských 
úřadech ČR. 

O  vydání průkazu lze žádat už 
nyní. „Žádost je psána volnou formou, 
musí ale obsahovat jméno, příjmení, 
datum narození i  trvalé bydliště ža-
datele a  především přesnou adresu, 
kam má být voličský průkaz zaslán. 
Lze také uvést, pro které kolo voleb má 
být voličský průkaz vydán. Pokud to 
uvedeno nebude, bude vydán průkaz 
pro obě kola,“ uvádí vedoucí odboru 
organizačního Igor Kozelek. Vzor 
žádosti lze najít na webu města v od-
kazu Volby – Volby prezidenta. 

Volič může žádost podat osob-
ně, dále v  listinné podobě s  úředně 

ověřeným podpisem, když ověření 
není zpoplatněno, nebo v elektronic-
ké podobě zaslané prostřednictvím 
datové schránky. Jednoduše lze vy-
tvořit žádost a zaslat ji přes datovou 
schránku také prostřednictvím Por-
tálu občana. Písemné či elektronické 
žádosti musí být doručeny nejpozdě-
ji do 6. ledna, osobně lze požádat do 
11. ledna do 16.00 hodin. V případě 
druhého kola jsou termíny 20. ledna 
pro listinnou či elektronickou žádost, 
25. ledna pak osobní. Vydání průka-
zu je zdarma.

Pro občany Krnova voličské prů-
kazy vydává oddělení matriky, ob-
čanských průkazů, cestovních dokla-
dů a  evidence obyvatel, v  kanceláři 
č. 368, umístěné ve třetím podlaží 
radnice. Kontaktní osoby: Pavlína 
Drndová, tel. 554 697 368; Světlana 
Křižanová, tel. 554 697 313. Písemné 
žádosti se zasílají na adresu: Městský 
úřad Krnov, odbor správní, Hlavní 
náměstí 96/1, 794 01 Krnov nebo na 
ID datové schránky: ndgbdc9.      (dc)

Ani deštivé počasí v pátek 21. října večer neodradilo mnoho dětí 
a dospělých, kteří se vydali do lampionového průvodu. Již tradič-
ně ho pořádalo Středisko volného času Krnov, účastníky čekala 
výprava za hmyzími kamarády.                            Foto: Tomáš Gaudek

• Městské informační a  kulturní 
středisko Krnov hledá vedoucího 
kina. Vybraní uchazeči, splňující 
kvalifikační kritéria, budou po-
zváni k osobnímu pohovoru. Uzá-
věrka přihlášek je do 10. listopadu 
do 12.00 hodin. Bližší informace 
podá Petra Manczalová (776 593 
903, manczalova@mikskrnov.cz) 
a  zájemci je najdou rovněž na 
stránkách www.mikskrnov.cz.
• Město Krnov vyhlašuje výběro-
vá řízení na obsazení pracovních 
míst vedoucí odboru sociálního 
a  školství (pracovní poměr na 
dobu neurčitou, přihlášky zasílej-
te do 11. listopadu do 12.00 ho-
din) a referent cestovního ruchu 
a  zahraničních vztahů odboru 
rozvoje města. (pracovní poměr 
na dobu určitou, přihlášky za-
sílejte do 14. listopadu do 12.00 
hodin). Přihlášky do výběrového 
řízení a  popis pracovních míst 
uchazeči naleznou na webových 
stránkách města www.krnov.cz, 
bližší informace podá personalis-
tka Dagmar Jatzková na telefon-
ním čísle 554 697 207. 



www.krnov.cz 5

Po odmlce způsobené odcho-
dem většiny obyvatelstva po válce 
se zájem o tuto oblast historie vrátil 
koncem 50. let 20. století. Všechna 
pojednání o hradbách však měla jed-
nu společnou slabinu: čerpala pouze 
z  písemných pramenů nejbližších 
archivů, což umožňovalo sledovat 
především mladší a  pozdní historii 
krnovské fortifikace, pramálo to však 
prozrazovalo o té starší a počátcích. 
O archeologické výzkumy se dlouho 
autoři prací o  krnovském opevnění 
nemohli opřít, neboť profesionální 
archeologie v  Krnově dlouho ne-
dostávala žádný prostor. Při stavbě 
nové tělocvičny při základní škole 
na Dvořákově okruhu roku 1957 
tak ještě byla velká příležitost zcela 
promeškána. Tomu odpovídal i  vý-
sledek poznání, kdy nalezené zbytky 
dřevěných konstrukcí byly mylně 
považovány za zbytek hlavní hradby 
zničený v 15. století. Je ale zřejmé, že 
byly nalezeny zbytky předsunutého 
opevnění, případně dalších kon-
strukcí vzniklých v  těsné blízkosti 
hradeb v klidných časech. 

Po roce 2000 začalo být i v Krnově 
zodpovědněji a  důkladněji přistu-
pováno k  problematice památkové 
péče v  případě zemních prací a  ar-
cheologové začali dostávat prostor 
k lepšímu poznávání ze své perspek-
tivy. V  roce 2009 při rekonstrukci 
plynovodné sítě v ulicích U Požární-

ků, U Fortny a Školní byly nalezeny 
hmotné doklady i k historii krnovské 
fortifikace. Následovaly výzkumy 
v  letech 2014 a  2015 u  Barvířské 
ulice, v těsném sousedství v ulici Sv. 
Ducha se tak už v roce 2014 podaři-
lo zdokumentovat zbytky branského 
systému Hlubčické brány. Zde ar-
cheologové zasáhli minutu po dva-

nácté. Ať již byl na vině kdokoliv, pil-
ní dělníci stihli „překopnout“ zbytky 
mostu Hlubčické brány bagrem. Zá-
sah naštěstí nebyl natolik drastický, 
aby zničil veškeré nálezové situace. 
Všechny poznatky o  krnovské for-
tifikaci získané archeology se spolu 
s výzkumy a interpretacemi dostup-
ných písemných pramenů podařilo 

zachytit v  publikaci Krnov, historie, 
archeologie, kdy čtyři kapitoly před-
stavují prozatím vrcholné zpraco-
vání tématu krnovského opevnění. 
Nelze však vyloučit, že v  archivech, 
zejména zahraničních, se ještě po-
daří nalézt materiály, které dovedou 
posunout naše poznání ještě dále, 
stejně jako možnost, že se pod povr-
chem krnovských ulic stále nachází 
neprozkoumané zbytky hradební 
zdi či městského příkopu, z nichž by 
archeologové získali další poznatky, 
pokud jim bude dána možnost.

Krnovská fortifikace měla po-
hnutý osud a po několik staletí byla 
s  městem Krnovem neodmyslitelně 
spojena. Proměny jejího významu 
i vnímání společností odrážely nejen 
historii města, ale i středoevropského 
prostoru vůbec. Téměř do poloviny 
17. století se těšila pozici jedné z nej-
významnějších a  nejnákladnějších 
staveb v Krnově, která krom jiného 
podtrhovala městský charakter Kr-
nova, jeho význam a měla symbolic-
ký rozměr jak pro obyvatele, tak pro 
lidi zvenčí. Když válečné konflikty 
poloviny 17. století definitivně pro-
kázaly neudržitelnost ve středověku 
vzniklé koncepce fortifikací a opev-
něných sídel, trvali Krnované na 
zachování městské fortifikace v pod-
statě ze symbolických, psychologic-
kých a tradicionalistických důvodů. 

Alexandr Michl-Bernard

Městské muzeum Krnov: Toulky minulostí (57.)

Křížovka: Koně. „Hospodáři, nejsou ti vaši koně nějak moc vychrtlí? Krmíte je vůbec?" „Samozřejmě, že je krmím. (Dokončení v tajence křížovky.)"

Pomůcka:

  autor: E. Ledvina
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Situační plán ze srpna roku 1859 zhotovený J. A. Zimermannem. 
Objektem zájmu byla budova okresního soudu s blízkým okolím 
(dnes jídelna na Náměstí Hrdinů). 
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4. 11. 2022–20. 11. 2022

Kofola Music Club
OLDIES – československé a  zahra-
niční hity 70., 80. a 90 let (20.00).
Kino Mír
MOONAGE DAYDREAM – hudeb-
ní. Malý sál. Davidu Bowiemu se da-
řilo víc než padesát let ovlivňovat svět 
hudbou, životním stylem a  názory, 
které často předbíhaly dobu. V  roce 
2018 správci umělcovy pozůstalosti 
umožnili dokumentaristovi  Brettu 
Morgenovi  přístup do Bowieho ar-
chivu, ve kterém nalezl dosud nevi-
děné záběry (17.00).
PSH NEKONEČNÝ PŘÍBĚH – do-
kumentární ČR. Velký sál. Českou 
hudební legendu Peneři strýčka 
Homeboye neboli PSH zná v  České 
republice snad každý.  Jací jsou ale 
ve skutečnosti dnes už kluci na pra-
hu středního věku  Orion,  Vladimir 
518 a Mike Trafik? (18.00).
HRANICE LÁSKY – drama ČR. 
Malý sál. Hana cítí, že její vztah s Pe-
trem se pohybuje v  příliš zajetých 
kolejích. Rozhodne se ho tedy osvěžit 
a  začne s  Petrem sdílet své erotické 
představy a tajné sny. Od vyprávění je 
pak už jen krůček k činům. Ke zkou-
mání vlastní intimity, k  zážitkům 
s jinými partnery a ke stále intenziv-
nějšímu hledání hranic, za které se dá 
v lásce a sexu zajít (19.45).
VÁLEČNICE – akční. Velký sál. Po-
zoruhodný příběh ženských bojov-
nic, jež v devatenáctém století chrá-
nily Dahomejské království v  Africe 
se zdatností a  odhodlaností, kterým 
se nikdo nedokázal vyrovnat (20.00). 

Basketbal
Hala v Bruntálské ulici
NRL U19 junioři, BK Krnov-BK Sna-
kes Ostrava B (10.00).
Kino Mír
PRINC MAMÁNEK – pohádka ČR. 
Malý sál (15.00).
ŠOUMEN KROKODÝL – rodinný 
v českém znění. Velký sál (15.30).
MOONAGE DAYDREAM – hudeb-
ní. Malý sál (17.00).
PSH NEKONEČNÝ PŘÍBĚH – do-
kumentární ČR. Velký sál (18.00).
HRANICE LÁSKY – drama ČR. 
Malý sál (19.45).
VÁLEČNICE – akční. Velký sál 
(20.00).

Petrův rybník
VÝLOV – bez doprovodného pro-
gramu (8.00).
Klub seniorů Astra
Hlubčická ulice
SETKÁNÍ U  KÁVIČKY – s  vyprá-
věním o letních pobytech a zážitcích 
(9.30).
Koncertní síň sv. Ducha
PODZIMNÍ KONCERT – účinkují 
žáci ZUŠ Krnov (18.00).
Kino Mír
IL BOEMO – drama ČR. Velký sál 
(17.00).
CIVILIZACE – DOBRÁ ZPRÁVA 
O  KONCI SVĚTA – dokumentární 
ČR. Malý sál (18.00).
SPOLU – drama ČR. Malý sál (19.45).
VRAŽDA V LONDÝNĚ – komedie. 
Velký sál (20.00).

Petrův rybník
VÝLOV – bez doprovodného pro-
gramu (8.00).
Koncertní síň sv. Ducha
POSTEL, HOSPODA, KOSTEL – 
talk show Zbigniewa Jana Czendlika 
s autogramiádou (18.00).
Kino Mír
BLACK PANTHER: WAKANDA 
NECHŤ ŽIJE 2D – akční v  českém 
znění. Velký sál. Královna Ramonda, 
Shuri, M’Baku, Okoye a Dora Milaje 
bojují o ochranu svého národa před 
zasahujícími světovými mocnostmi 
poté, co se rozšířily zprávy o  smrti 
krále T’Chally. Zatímco se obyvatelé 
Wakandy snaží přijmout svou dal-
ší kapitolu, hrdinové se musí spojit 
a  s  pomocí Nakii a  Everetta Rosse 
vytvořit nový svět pro království 
Wakanda (16.45).
OBĚŤ – drama ČR. Malý sál. Irina je 
svobodná matka původem z  Ukra-
jiny žijící na českém maloměstě. Pro 
svého syna Igora by udělala coko-
liv. Když odjede na několik dní na 
Ukrajinu, aby si nechala prodloužit 
víza, Igor zůstává v Čechách sám. Na 
Ukrajině ji zastihne nečekaná zpráva. 
Igora kdosi surově zbil, leží v umělém 
spánku a čeká na operaci (17.45).
MICHAEL KOCÁB – ROCKER 
VERSUS POLITIK – dokumentární 
ČR. Malý sál. Životní etapy Michaela 
Kocába  postupují od klíčových mo-
mentů dětství, mládí, dospělosti až 
ke zralému věku, jehož perspektivou 
na sebe a svůj dosavadní život nahlíží 
(19.45).

KČT
VANDR – z Ondřejovic do Glucho-
laz, odjezd z hlavního nádraží v 7.05 
hodin.
SVČ
HROUZOVKA – 36. ročník veřejné-
ho závodu v přespolním běhu, veřej-
ný závod kol (9.30).
Kofola Music Club
NO NAME – koncert (20.30).
Kino Mír
KVÍK – animovaný v českém znění. 
Velký sál. Devítiletá Babs nejdří-
ve zjistí, že ten starý pán s  velkým 
kufrem, který se znenadání objevil 
u nich doma, je její dědeček, o kte-
rém nikdy neslyšela. Hlavně jí však 
dá k  narozeninám roztomilé malé 
prasátko. Jenomže Kvík, jak se ten-
hle dáreček jmenuje, je přeci jenom 
čuník a Babs si ho může nechat jen 
pod podmínkou, že absolvuje vý-
cvik s  dalšími domácími mazlíčky 
(14.45).
WEBSTEROVI VE FILMU – ani-
movaný v  českém znění. Malý sál. 
Mohlo by se zdát, že Lili je pavoučí 
holčička jako každá jiná. Spolu se 
svým starším bráchou, starostlivou 
maminkou, chápajícím tatínkem 
a čipernými prarodiči žije v kokonu 
nad výtahovou šachtou, chodí do 
školy a ráda si hraje s kamarády. Lili 
je ale zvídavá a odvážná, a tak se jí 
občas stane řádný průšvih (16.00).
BLACK PANTHER: WAKANDA 
NECHŤ ŽIJE 3D – akční v českém 
znění. Velký sál (16.45).
OBĚŤ – drama ČR. Malý sál (17.45).
MICHAEL KOCÁB – ROCKER 
VERSUS POLITIK – dokumentární 
ČR. Malý sál (19.45).
BLACK PANTHER: WAKANDA 
NECHŤ ŽIJE 2D – akční. Velký sál 
(20.00).

Kino Mír
IL BOEMO – drama ČR. Velký sál 
(17.00).
CIVILIZACE – DOBRÁ ZPRÁVA 
O  KONCI SVĚTA – dokumentární 
ČR. Malý sál (18.00).
SPOLU – drama ČR. Malý sál (19.45).
VRAŽDA V LONDÝNĚ – komedie. 
Velký sál (20.00).

Městský úřad
NOC RADNICE – tentokrát na 
téma Uhádni si pohádku. Prohlídky 
v  předem stanovených intervalech, 
vstupenky pouze v předprodeji v TIC 
Krnov (17.00).
Městská kavárna
RHYTHMIC MOVEMENT THE-
RAPY – přednáška britské lektorky 
Gill Brooksmithové s překladem, za-
měřená také na poruchy pozornosti 
a  chování. Přihlášky na telefonním 
čísle 775  982  422, pořádá MAP Kr-
novsko II (17.00 až 20.00).  
Kofola Music Club
OD PODLAHY + THE PANT – 
koncert (20.00).
Kino Mír
BLACK PANTHER: WAKANDA 
NECHŤ ŽIJE 3D – akční v  českém 
znění. Velký sál (16.45).
OBĚŤ – drama ČR. Malý sál (17.45).
MICHAEL KOCÁB – ROCKER 
VERSUS POLITIK – dokumentární 
ČR. Malý sál (19.45).
BLACK PANTHER: WAKANDA 
NECHŤ ŽIJE 2D – akční. Velký sál 
(20.00).

Kino Mír
PLANETA PRAHA – dokumentár-
ní ČR. Bio Senior. Velký sál. Kde se 
v  Praze vzali mufloni?  Co si počne 
slípka zelenonohá, které nutrie bere 
možnost ke hnízdění? Do jaké zimní 
skrýše se na Petříně schová roztomilý 
plch? A co roháč, najde svou partner-
ku v  nočním reji zahradní restaura-
ce? Vydejte se na vzrušující výpravu 
pro celou rodinu za desítkami dalších 
zvířecích hrdinů, kteří tajně žijí v naší 
metropoli (15.00).
IL BOEMO – drama ČR. Velký sál. 
Film je inspirovaný skutečným příbě-
hem jednoho z  nejvyhledávanějších 
hudebních skladatelů druhé poloviny 
18. století - Josefa Myslivečka. Zavede 
diváka do slunné Itálie, kde Myslive-
ček žil, tvořil, stal se legendou, ale také 
zemřel v zapomnění (17.00).
CIVILIZACE – DOBRÁ ZPRÁVA 
O  KONCI SVĚTA – dokumentární 
ČR. Malý sál. Dokumentární film re-
žiséra  Petra Horkého  a  egyptologa 
Miroslava Bárty o  proměnách vel-
kých civilizací a  jejich podobností 
s  tou naší současnou. Výpravná rea-
lity show našeho vlastního kolapsu. 
Zatím všechny civilizace zanikly. Ale 
proč bychom my nemohli být první, 
kdo chod dějin změní? (18.00).
SPOLU – drama ČR. Malý sál. Po 
rozchodu s  přítelem se Tereza vrací 
domů ke své mámě a  bratrovi Mi-
chalovi, desetiletému klukovi zaja-
tém v dospělém těle, aniž by tušila, že 
tenhle návrat navždy změní její život. 
Domácnost, do které se vrátila, se to-
tiž na rozdíl od ní ani trochu nezmě-
nila (19.45).
VRAŽDA V LONDÝNĚ – komedie. 
Velký sál. V londýnském West Endu 
50. let se zastaví plány na filmovou 
verzi divadelního hitu poté, co je za-
vražděn jeden z klíčových členů štá-

KČT
VANDR – z Vrbna pod Pradědem na 
Medvědí vrch a do Bílého Potoka, od-
jezd z hlavního nádraží v 7.05 hodin.
Flemmichova vila
SETKÁNÍ - KOJENECKÝ ÚSTAV – 
zváni jsou všichni pracovníci, klienti 
i  pamětníci bývalého Kojeneckého 
ústavu Opava, pobočka Krnov, ote-
vřeného před 70 lety (14.00).
Basketbal
Hala v Bruntálské ulici
NRL U19 junioři, BK Krnov-TJ Sokol 
Karviná (10.00).
Florbal
Tělocvična ZŠ Janáčkovo náměstí
Divize muži, FBC Orca-FBS Olo-
mouc (17.00).
Lední hokej
Zimní stadion Krystal
Krajská liga muži, HK Krnov-HC 
Frýdek-Místek (17.00).
Kofola Music Club
JESENÍK FEST – koncert jesenické 
scény v  podání skupin Headlock, 
Real Deal či Corridor (19.00).
Kino Mír
PRINC MAMÁNEK – pohádka ČR. 
Malý sál. Tak dlouho si rozmazlený 
princ žil jako mamánek na zámku, až 
ho jeho otec, moudrý král vyslal do 
světa na zkušenou (15.00).
ŠOUMEN KROKODÝL – rodinný 
v  českém znění. Velký sál. Když se 
rodina Primmů přestěhuje do New 
Yorku, jejich syn Josh se snaží zvyk-
nout si na novou školu i přátele. Vše 

se změní od okamžiku, kdy Josh ob-
jeví Lylea - zpívajícího krokodýla, 
který miluje koupele, kaviár a dobrou 
hudbu - v podkroví jejich nového do-
mova (15.30).
MOONAGE DAYDREAM – hudeb-
ní. Malý sál (17.00).
PSH NEKONEČNÝ PŘÍBĚH – do-
kumentární ČR. Velký sál (18.00).
HRANICE LÁSKY – drama ČR. 
Malý sál (19.45).
VÁLEČNICE – akční. Velký sál 
(20.00).

bu. Když se případu ujmou světem 
unavený inspektor Stoppard a snaži-
vá začátečnice strážnice Stalkerová, 
ocitnou se v zapeklité záhadě v oká-
zale špinavém divadelním podsvětí 
(20.00).

BLACK PANTHER: WAKANDA 
NECHŤ ŽIJE 2D – akční. Velký sál 
(20.00).
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Kino Mír
BLACK PANTHER: WAKANDA 
NECHŤ ŽIJE 2D – akční v  českém 
znění. Velký sál (16.45).
TROJÚHELNÍK SMUTKU – kome-
die. Malý sál. Model Carl a jeho part-
nerka influencerka Yaya jsou pozváni 
na luxusní výletní plavbu. Společnost 
jim zde dělá opravdu vybraná sme-
tánka. Je tu starý mládenec hledající 
životní lásku, výstřední ruský ob-
chodník a celému mumraji vládne ka-
pitán, který je věčně pod parou. Když 
nečekaná událost zamíchá kartami, 
charaktery cestujících se ukáží v pra-
vém světle (17.00).
SVATÝ PAVOUK – drama. Malý sál. 
V noci řádí v Mašhadu sériový vrah, 
který láká oběti do své sítě. Zabíjí ženy, 
prostitutky. Zatímco policie zločiny 
ignoruje, Rahim, novinářka z Teherá-
nu, bloudí temnými čtvrtěmi svatého 
města a hledá pravdu (19.45).
BLACK PANTHER: WAKANDA 
NECHŤ ŽIJE 2D – akční. Velký sál 
(20.00).

Smetanovy sady
HAPPENING U  GYMNÁZIA – 
u  příležitosti Dne boje za svobodu 
a demokracii (17.00).
Kino Mír
PRINCEZNA ZAKLETÁ V  ČASE 
2 – pohádka ČR. Velký sál. Mladá 
alchymistka Amélie získává zakáza-
nou kouzelnou moc: dokáže částeč-
ně ovlivňovat tok času. Zneužívání 
nových schopností ji však rozštěpí 
v čase a Amélie ze současnosti se tak 
setkává s Amélií z minulosti, která ji 
od té chvíle provází na každém kroku. 
Z dávno zapomenutých temnot času 
navíc povstává nová hrozba, alchymi-
sta nazývaný Pán run (14.00).
KVÍK – animovaný v českém znění. 
Malý sál (15.00).
BLACK PANTHER: WAKANDA 
NECHŤ ŽIJE 2D – akční v  českém 
znění. Velký sál (16.45).
IL BOEMO – drama ČR. Malý sál 
(17.00).
R.M.N. – drama. Malý sál. Po odcho-
du z práce v Německu se několik dní 
před Vánocemi vrací Matthias do své 
mnohonárodnostní transylvánské 
vesnice. Chce se více zapojit do vý-
chovy svého syna Rudiho, který byl 
příliš dlouho svěřen do péče matky 
Any, a  zbavit chlapce nevyřešených 
obav, které se ho zmocnily (19.45).
MENU – horor. Velký sál. Mladý pár 
cestuje na odlehlý ostrov, aby se naje-
dl v luxusní restauraci, kde šéfkuchař 
připravil bohaté menu s několika šo-
kujícími překvapeními (20.00).

SVČ
VODNÍKOVA HANIČKA – pohád-
ka v  podání loutkářského souboru 
Krnováček (15.30).
Kino Mír
PRINCEZNA ZAKLETÁ V ČASE 2 
– pohádka ČR. Velký sál (15.00).
KVÍK – animovaný v českém znění. 
Malý sál (15.00).
IL BOEMO – drama ČR. Malý sál 
(17.00).
GRAND PRIX – komedie ČR. Velký 
sál (17.45).
R.M.N. – drama. Malý sál (19.45).
MENU – horor. Velký sál (20.00).

Benjamín
SPC N 454/54
VÁNOČNÍ TVOŘENÍ S  DOBRO-
VOLNÍKY – výrobky poputují do 
Domova pro seniory Krnov. Zapojit 
se může každý, koho tato výzva zauja-
la (15.00 až 18.00).
Městská knihovna
SPISOVATELÉ DO KNIHOVEN – 
tentokrát se představí Zuzana Dostá-
lová (18.00).  
Kino Mír
BLACK PANTHER: WAKANDA 
NECHŤ ŽIJE 2D – akční v  českém 
znění. Velký sál (16.45).
TROJÚHELNÍK SMUTKU – kome-
die. Malý sál (17.00).
SVATÝ PAVOUK – drama. Malý sál 
(19.45).
BLACK PANTHER: WAKANDA 
NECHŤ ŽIJE 2D – akční. Velký sál 
(20.00).

KČT
VANDR – z  Karlovy Studánky přes 
Rolandův kámen do Vrbna pod Pradě-
dem, odjezd z hlavního nádraží v 8.16 
hodin.
Kofola Music Club
ŠKWOR – koncert (20.30).
Kino Mír
PRINCEZNA ZAKLETÁ V ČASE 2 – 
pohádka ČR. Velký sál (15.00).
KVÍK – animovaný v  českém znění. 
Malý sál (15.00).
IL BOEMO – drama ČR. Malý sál 
(17.00).
GRAND PRIX – komedie ČR. Slav-
nostní premiéra. Velký sál. Příběh bra-
tranců Romana a Emila, jejichž snem je 
dostat se na závody Formule 1. Roman 
vede ušmudlaný autobazar na okraji 
města, má tři děti a živelnou manželku. 
Emil, horlivý milovník pořádku, si pip-
lá svou autodílnu v centru a o autech ví 
skoro všechno. Když jednoho dne Emil 
v  televizní soutěži vyhraje vstupenky 
na Velkou cenu Španělska v Barceloně, 
netuší ani jeden z nich, že jejich výlet 
za snem se brzy změní v divokou jízdu 
napříč Evropou (19.00).
R.M.N. – drama. Malý sál (19.45).

Kino Mír
BLACK PANTHER: WAKANDA 
NECHŤ ŽIJE 2D – akční v  českém 
znění. Velký sál (16.45).

Lední hokej
Zimní stadion Krystal
Krajská liga muži, HK Krnov-HC 
Rožnov (17.00).

Kostel sv. Martina
SVATOMARTINSKÁ POUŤ – mše 
svatá (10.00), na niž naváže příjezd sv. 
Martina (11.00).
Městské divadlo
PRINCEZNA SE ZLATOU HVĚZ-
DOU NA ČELE – pohádka nejen pro 
děti v  podání Divadelní společnosti 
Julie Jurištové (15.30).
Kino Mír
KVÍK – animovaný v českém znění. 
Velký sál (14.45).
WEBSTEROVI VE FILMU – animo-
vaný v českém znění. Malý sál (16.00).
BLACK PANTHER: WAKANDA 
NECHŤ ŽIJE 2D – akční v  českém 
znění. Velký sál (16.45).
OBĚŤ – drama ČR. Malý sál (17.45).
MICHAEL KOCÁB – ROCKER 
VERSUS POLITIK – dokumentární 
ČR. Malý sál (19.45).
BLACK PANTHER: WAKANDA 
NECHŤ ŽIJE 2D – akční. Velký sál 
(20.00).

www.mikskrnov.cz
Otevřeno denně mimo pondělí od 
8.00 do 18.00 hodin. 
POKLADY Z DEPOZITÁŘŮ – stá-
lá expozice ve Flemmichově vile.
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY – 
k  aktuálním výstavám každé úterý 
v 16.00 hodin.
FAKULTA UMĚNÍ OPOLSKÉ 
UNIVERZITY – výstava děl peda-
gogů do 17. listopadu.
PO STOPÁCH LEOPOLDA BAUE-
RA – výstava fotografií dochova-
ných i  nedochovaných stavebních 
realizací významného architekta 
v jeho rodném Krnově do 24. listo-
padu.
150 LET ŽELEZNICE V KRNOVĚ 
– připomínka výročí na panelech 
instalovaných před železniční stani-
cí Krnov k vidění do 30. listopadu.

V  TIC Krnov lze domluvit individuál-
ní prohlídky památek, jako je kostel sv. 
Ducha, Flemmichova vila, synagoga, věž 
kostela sv. Martina, kostel sv. Benedikta, 
poutní kostel Panny Marie Sedmibolest-
né na Cvilíně, radniční věž, kostel Na-
rození Panny Marie, evangelický kostel. 
Volně přístupná je zřícenina hradu Še-
lenburk a rozhledna na Ježníku.

www.svckrnov.cz
PILATES – v  pondělí od 17.00 do 
18.00 hodin.
POWERYOGA – v úterý od 17.00 do 
18.00 hodin, ve čtvrtek od 17.30 do 
18.30 hodin.
BODYSTYLING S  IRINI – v  úterý 
a ve čtvrtek od 18.30 do 20.00 hodin, 
v neděli od 17.00 do 18.30 hodin.

Domov pro seniory
Otevřeno každé úterý od 13.00 do 17.00 
hodin a čtvrtek od 8.00 do 12.00 hodin.

www.infokrnov.cz
Výpůjčky sportovního a jiného vy-
bavení
Turistické informační centrum nabí-
zí k  výpůjčce elektrokola, koloběžky, 
trekové hole, audioprůvodce nebo ša-

Obchodní dům
POPSTREET – výstava k  vidění 
v  úterý, ve středu a  ve čtvrtek od 
14.30 do 18.00 hodin, v  pátek od 
14.00 do 18.00 hodin a v sobotu od 
9.00 do 12.00 hodin.

www.knihkrnov.cz
GALERIE NA SCHODECH – výsta-
va výtvarných prací studentů Střední 
školy průmyslové. 

www.tskrnov.cz 
Bruslení pro veřejnost
Pá 4. 11.: 9.00-11.00, 11.00-13.00, 
18.15-19.45, So 5. 11.: 6.00-7.30 
(pouze hokejky), 14.30-16.00, Ne 
6. 11.: 12.00-13.30, 13.45-15.15, Po 
7. 11.: 10.00-13.00, Út 8. 11.: 11.00-
12.30, 13.00-14.30 (pouze hokejky), 
St 9. 11.: 10.00-13.00, 13.30-15.00, 
Čt 10. 11.: 11.00-12.30, 13.00-14.30 
(pouze hokejky), Pá 11. 11.: 9.00-
11.00, 11.00-13.00, 18.15-19.45, So 
12. 11.: 6.00-7.30 (pouze hokejky), 
14.30-16.00, 16.15-17.45, 18.00-
19.30, Ne 13. 11.: 13.45-15.15, Po 
14. 11.: 10.00-13.00, Út 15. 11.: 
11.00-12.30, 13.00-14.30 (pouze 
hokejky), St 16. 11.: 10.00-13.00, 
13.30-15.00, Čt 17. 11.: NENÍ, Pá 
18. 11.: 9.00-11.00, 11.00-13.00, 
18.15-19.45, So 19. 11.: 6.00-7.30 
(pouze hokejky), 14.30-16.00, Ne 
20. 11.: 12.00-13.30, 13.45-15.15.

www.tskrnov.cz
Bazén – plavání pro veřejnost
Pá 4. 11.: 8.00-15.00, So 5. 11.: 
19.00-21.00, Ne 6. 11.: 8.00-17.00, 
Po 7. 11.: 6.00-8.30, 10.00-14.00, 
20.00-21.00, Út 8. 11.: 12.30-16.00, 
19.00-21.00, St 9. 11.: 8.00-16.00, 
Čt 10. 11.: 8.00-16.00, 19.00-21.00, 
Pá 11. 11.: 12.30-15.00, 18.00-
21.00, So 12. 11.: 9.00-21.00, Ne 13. 
11.: 8.00-17.00, Po 14. 11.: 6.00-
8.30, 10.00-14.00, 20.00-21.00, Út 
15. 11.: 12.30-16.00, 19.00-21.00, 
St 16. 11.: 8.00-16.00, Čt 17. 11.: 
8.00-16.00, 19.00-21.00, Pá 18. 11.: 
12.30-15.00, 18.00-21.00, So 19. 
11.: 9.00-21.00, Ne 20. 11.: 8.00-
10.00, 11.00-17.00.
Sauna 
Po: 10.00-15.00 (ženy), 15.00-20.00 
(společná), Út: 10.00-20.00 (muži), 
St: 10.00-20.00 (ženy), Čt: 10.00-
20.00 (muži), Pá: 10.00-20.00 
(ženy), So: 10.00-20.00 (společná), 
Ne: 10.00-17.00 (jen pro rodiny 
s dětmi a pro páry). 

TROJÚHELNÍK SMUTKU – kome-
die. Malý sál (17.00).
SVATÝ PAVOUK – drama. Malý sál 
(19.45).
BLACK PANTHER: WAKANDA 
NECHŤ ŽIJE 2D – akční. Velký sál 
(20.00).

Florbal
Tělocvična ZŠ Janáčkovo náměstí
Divize muži, FBC Orca-Paskov Sau-
rians (17.00).
SVČ
KURZ ŘECKÝCH TANCŮ – přijďte 
si procvičit kroky řeckých tanců z mi-
nulé lekce a naučit se další. Vítáni jsou 
i nováčci, kteří ještě na kurzu nebyli 
(16.00).
Kofola Music Club
U2 REVIVAL – koncert (20.00).
Kino Mír
PRINCEZNA ZAKLETÁ V ČASE 2 
– pohádka ČR. Velký sál (15.00).
KVÍK – animovaný v českém znění. 
Malý sál (15.00).
IL BOEMO – drama ČR. Malý sál 
(17.00).
GRAND PRIX – komedie ČR. Velký 
sál (17.45).
R.M.N. – drama. Malý sál (19.45).
MENU – horor. Velký sál (20.00).

chové figurky. Stačí jen předložit do-
klad totožnosti, zaplatit půjčovné na 
den a vratnou zálohu. Více informací 
v TIC Krnov. Otevřeno ve všední dny 
od 9.00 do 17.00 hodin, v sobotu od 
9.00 do 13.00 hodin. 
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Studenti se
zapojili do
oslav železnice

Inovace 
ve výuce 
dějepisu

V  sobotu 1. října se v  Krnově 
uskutečnily oslavy u  příležitosti 
150. výročí železnice, kterých se 
zúčastnili i studenti Střední peda-
gogické školy a  Střední zdravot-
nické školy Krnov.

Krásné slunečné počasí přivíta-
lo spousty návštěvníků, mezi ni-
miž nechyběli ani ti nejmenší. Při-
chystány byly různé aktivity pro 
všechny věkové kategorie, přičemž 
naše škola se zapojila se stánkem 
se zábavou pro děti, kdy žáci všem 
příchozím nabídli mnoho různo-
rodých a  pestrých aktivit. Nejen 
děti tak měly možnost vyrobit si 
vlastní jízdenku, hledat rozdíly, 
správné cesty i stejné tvary vláčků 
a mašinek. Byl zde rovněž prostor 
pro práci s  modelínou, malování 
akrylovými fixy na kamínky, pří-
ležitost si zajezdit s  vagónky na 
dětské železnici nebo absolvovat 
překážkovou dráhu s  naloženým 
nákladem. Starší a dospělí si moh-
li vyzkoušet vědomostní kvíz, ti 
menší zase složit lidské tělo ze 
zdravotnických modelů pod do-
hledem velkých plyšových med-
vědů a  také se seznámit s  první 
pomocí. Všechny děti si za splnění 
úkolů na jednotlivých stanovištích 
odnesly razítka, za která získaly 
sladkou odměnu. V pestré nabídce 
nechyběl fotokoutek s  papírovou 
mašinkou pro snímek do rodinné-
ho alba.

Nabídnutý prostor využili naši 
žáci ze všech oborů (Praktická 
sestra, Předškolní a  mimoškolní 
pedagogika, Pedagogické lyceum) 
jako možnost vyzkoušet si práci 
s  dětmi. Tuto příležitost přijali 
velmi zodpovědně a  udělali tak 
dobré jméno své škole. 

SPgŠ a SZŠ Krnov

Naše škola SPgŠ a SZŠ Krnov již 
dlouhou dobu spolupracuje s Ústa-
vem pro studium totalitních reži-
mů, který se kromě jiného zabývá 
změnou výuky dějepisu. Opakova-
ně jsme byli zapojeni do pilotování 
aplikace HistoryLab. V ní je možné 
dějiny zkoumat jako v  laboratoři, 
kdy žáci bádají nad fotografiemi, 
soudobými videozáznamy, audiozá-
znamy, archivními dokumenty. Au-
torům aplikace vždy jde o zachycení 
konkrétní události na pozadí dobo-
vé atmosféry. HistoryLab je součástí 
projektu D21, tedy Dějepis ve 21. 
století.

Již v  loňském školním roce se 
naše škola velmi úspěšně a  aktiv-
ně zapojila do projektu D+ a  le-
tos v  něm pokračujeme. Jedná se 
o „jiné“ pojetí výuky dějepisu, tato 
je badatelsky orientovaná. Rozví-
jíme historickou gramotnost žáků 
v souladu s aktuálními přístupy ve 
vzdělávání a  s  moderními trendy 
didaktiky dějepisu. Podporujeme 
aktivizaci žáků a  rozvíjíme jejich 
dovednosti v  oblasti kladení otá-
zek, vytváření hypotéz, učíme je 
analyzovat historické prameny 
apod. Společně se ptáme na spous-
tu otázek: „Proč se události dějí 
a jaké mají dopady? Jak najít logiku 
ve složitých historických procesech? 
Jak lépe porozumět lidem, kteří 
žili v minulosti? K čemu jsou nám 
dějiny?“ Jinými slovy učíme žáky 
historicky myslet!!! Totiž: „Kdo 
nezná svou minulost, je odsouzen ji 
opakovat“. 

Zkušenosti z  prvního projekto-
vého roku jsme s  kolegy prezen-
tovali na 12. sjezdu českých histo-
riků v  Ústí nad Labem. Vzbudily 
zájem i velkou pozornost. 

Lenka Řezáčová 

Artifex pomůže 
žákům s povoláním

Natočte svou práci 
snů a vyhrajte cenu

Zástupci 20 středních škol a 15 za-
městnavatelů se sjedou do Bruntálu, 
aby návštěvníkům představili nabíd-
ku studijních a učebních oborů. Le-
tošní ročník veletrhu středních škol 
a zaměstnanosti Artiflex se uskuteč-
ní ve čtvrtek 24. listopadu v dílnách 
Střední průmyslové školy a Obchod-
ní akademie v  Bruntále (Kavalco-
va 1) od 9.00 do 16.00 hodin. Akci 
pořádá Kontaktní pracoviště ÚP ČR 
v  Bruntále ve spolupráci se střední-
mi školami a zaměstnavateli. Veletrh 
je určen nejen vycházejícím žákům 
základních škol, ale i rodičům, peda-
gogům a  uchazečům o  zaměstnání, 
zkrátka široké veřejnosti. Po dvoule-
té odmlce způsobené pandemií tak 
mohou nejen budoucí středoškoláci 
opět navštívit akci, která jim pomůže 
v rozhodování při výběru školy a vol-
bě budoucího povolání. 

Na letošním ročníku se představí 
střední školy z okresů Bruntál, Opa-
va, Ostrava, Olomouc a  Šumperk. 

Žáci a ostatní zájemci o studium bu-
dou mít možnost získat a  porovnat 
aktuální informace týkající se podmí-
nek studia, přijímacího řízení, profilu 
absolventa a především uplatnění. Ar-
tifex tak nabídne jedinečnou příleži-
tost seznámit se pod jednou střechou 
hned se sedmi desítkami studijních 
oborů, jako je například elektrikář, 
praktická sestra, chemik operátor 
nebo třeba kadeřník. Zaměstnavate-
lé také představí profese, o něž mají 
největší zájem, jako jsou soustruž-
níci, chemici-operátoři, zdravotní 
sestry, instalatéři či svářeči. 

Na místě budou k  dispozici také 
specialisté Úřadu práce ČR, kteří do-
spělým poradí třeba s tím, jak se dále 
vzdělávat a  zvýšit šance na pracovní 
uplatnění. „Cílem veletrhu je poskyt-
nout dostatek informací o  vývoji na 
pracovním trhu, povoláních a o  tom, 
jaké jsou podmínky studia,“ říká ře-
ditel Kontaktního pracoviště ÚP ČR 
v Bruntále Jiří Unverdorben.        (red)

Každý job má svou hvězdu - tak 
se jmenuje nová soutěž pro žáky 
základních a středních škol, kterou 
vyhlásil Moravskoslezský kraj. Sou-
těž, ve které účastníci představí svou 
práci snů, jim má pomoci s výběrem 
povolání. „Účastníci soutěže budou 
v krátkých videích představovat svou 
vysněnou profesi. Chceme, aby se ne-
formálním a  zábavným způsobem 
zamysleli nad nejrůznějšími povolá-
ními, získali tak představu, co která 
profese obnáší. Pedagogové navíc 
získají cenný nástroj pro kariérové 
poradenství. Mohou žákům předsta-
vit jednotlivé profese jejich očima,“ 
uvedl náměstek hejtmana pro oblast 
školství, mládeže a sportu Stanislav 
Folwarczny s tím, že soutěž se bude 
konat do konce listopadu, je určena 
pro žáky druhého stupně základ-
ních škol a studenty středních škol. 
Zapojit se mohou se svými radami 
také pedagogové a  rodiče. „Soutěž 
poskytuje ideální prostor pro spolu-

práci s pedagogy, kariérovými porad-
ci či rodiči při hledání odpovědí na 
otázky k volbě povolání,“ dodal.

Podmínkou soutěže je, aby dvou 
až čtyřčlenný tým žáků společně 
natočil video v délce maximálně tří 
minut, ve kterém originálním způ-
sobem představí vybranou existující 
profesi. „Volba profese není omezena. 
Do soutěže se zájemci mohou přihlá-
sit vyplněním  registračního formu-
láře a odesláním hotového videa na 
adresu hvezdna.prace@gmail.com, 
a to nejpozději do 30. listopadu,“ vy-
světluji organizátoři soutěže.

O  vítězi rozhodne komise, která 
bude ve dvou kategoriích hodnotit 
originálnost ztvárnění a  schopnost 
zaujmout. Na první tři týmy v každé 
kategorii čekají zajímavé odměny, 
například poukazy na laser game či 
únikové hry, elektronika nebo PC 
komponenty. Podrobnosti zájem-
ci najdou na stránkách kraje www.
msk.cz.                                             (red)

V sobotu 15. října se část členů Městského parlamentu dětí a mlá-
deže Krnov vydala do Karlova na výjezdní zasedání. Kromě toho, 
že probrali novinky, naplánovali projekt mezinárodního setkání, 
které by rádi uspořádali v létě, užili si her a především strávili čas 
společně. 				               SVČ Krnov

V pondělí 17. října dopoledne se v ZŠ Smetanův okruh uskuteč-
nila beseda na téma Prevence - pozornost, kdy strážníci seznámili 
třeťáky s povinnostmi účastníků silničního provozu. Na závěr děti 
obdržely drobné upomínkové předměty s tematikou bezpečnosti 
silničního provozu, pracovní listy, výstražné vesty a materiály pro 
školní výchovu. 			           Městská policie Krnov
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V nemocnici opravili také chodníky
Bezmála milion korun z vlastního 

rozpočtu investovala krnovská ne-
mocnice do opravy silnice před hlav-
ním pavilonem a chodníků u vstupu 
do nemocnice. „Pacienti i  návštěv-
níci si opakovaně stěžovali na špatný 
stav chodníků u  vrátnice. Stejně tak 
i  komunikace před hlavním pavilo-
nem byla značně poškozená a nebylo 
možno situaci řešit dílčími opravami. 
I když nejde o majetek nemocnice, ale 
města Krnova, rozhodli jsme se, že ne-
zbytné opravy profinancujeme a  ve-
dení města nám dalo zelenou,“ uvedl 
ředitel nemocnice Ladislav Václavec.

Zakázku na opravu chodníku za 
455 tisíc korun v říjnu dokončila na 
základě výběrového řízení místní 
firma AF Stav Krnov, s. r. o. Gene-
rální opravu komunikace u  hlav-
ního pavilonu za 499 tisíc korun ve 
výběrovém řízení získala společnost 
BERKASTAV, s. r. o. „Se zhotovitelem 
jsme se domluvili, že je nutno akci re-

alizovat v rychlém tempu, jelikož před 
hlavní pavilon najíždí sanitky, vozidla 
s pacienty a stejně tak po komunikaci 
přichází většina pacientů a  návštěv. 
Vše se podařilo zvládnout za dva dny, 
kdy první den došlo k  odfrézování 
starého povrchu a  dočištění okrajů 
komunikace a  další den byl položen 
nový asfalt,“ sdělila provozně-tech-

nická náměstkyně SZZ Krnov Alena 
Motlíčková.

Vedení nemocnice nadále žádá 
pacienty a  návštěvy, aby dbali zvý-
šené opatrnosti při pohybu v areálu 
nemocnice. V plném proudu je totiž 
generální oprava střechy hlavní bu-
dovy a co nevidět se začnou realizo-
vat další stavební akce.                    (red)

Na radnici hořelo. 
Naštěstí jen „jako“

V budově krnovské radnice v pá-
tek 21. října hořelo. Jednalo se však 
pouze o taktické cvičení Hasičské-
ho záchranného sboru Moravsko-
slezského kraje. Dispečink obdržel 
hlášení o požáru po deváté hodině 
ranní a  na místo okamžitě vyslal 
jednotku HZS ÚO Bruntál stanice 
Krnov a Jednotku sboru dobrovol-
ných hasičů Krnov. 

„Tématem cvičení byl požár led-
ničky, který vznikl v  kuchyňce ve 
druhém nadzemním patře. Ná-
sledně se rozšířil do chodby úřa-
du, k  reálnému vykreslení situace 
bylo provedeno rovněž zakouření 
prostoru. Před příjezdem jednotek 
provedl personál úřadu evakuaci 
bezprostředně ohrožených osob a po 
příjezdu první jednotky informoval 
o  stavu evakuace velitele zásahu 

nadporučíka Petra Křištofa. Ten 
provedl průzkum, při kterém zjistil 
rozsah požáru, zakouření objektu 
a  rozsah provedené evakuace. Sou-
časně s evakuací prováděly jednotky 
hašení a odvětrání prostor,“ popsala 
zásah bezpečnostní referentka kr-
novské radnice Věra Vaňková.

Ohnisko se podařilo do dese-
ti minut lokalizovat, i  když práci 
hasičům ztěžovala členitost ob-
jektu a  prohledávání jednotlivých 
kancelářských prostor. „Jednalo se 
o utajenou akci, která měla ukázat 
pozitiva a  negativa evakuace ob-
jektu radnice. Účelem tohoto cvi-
čení bylo navodit co nejpravdivější 
situaci a  vyzkoušet chování všech 
účastníků,“ uzavírá Věra Vaňková 
s tím, že vše dopadlo na výbornou.     

(tg)

Posvítili si
na viditelnost

Policisté radí 
seniorům (2.)

S podzimem nastává období poz- 
dního svítání a brzkého soumraku. 
Dny se zkracují, ochlazuje se a také 
více prší, častěji tak dochází ke sní-
žené viditelnosti z důvodu deště či 
mlhy. Policejní preventisté s  do-
pravními a  pořádkovými policisty 
krajského ředitelství proto v  po-
lovině října připomněli potřebu 
užití retroreflexních prvků v rámci 
dopravně preventivní akce zaměře-
né na viditelnost chodců i cyklistů. 
Ta se ve středu 19. října v ranních 
hodinách konala také v  Krnově, 
kde policejní preventistka společně 
se svími  kolegy rozdávala reflexní 
předměty například v  ulicích Žiž-
kova a Hlubčická.

„Pro naši bezpečnost je důležité, 
aby nás řidič vždy včas viděl a mohl 
zastavit, nebo se nám bezpečně vy-
hnout. Chodci, po ránu spěchající 
například do zaměstnání, zapomí-
nají na faktory zhoršené viditelnos-
ti vlivem období a  často přechází 
silnici téměř neviditelní. Tmavé ob-
lečení i na osvětlené vozovce splývá 
s prostředím, zvláště když je vozovka 
mokrá a  řidiči se leskne. Déšť, sníh 
a  mlha viditelnost ještě zhoršuje, 
a  to je třeba si uvědomit. Snížená 
viditelnost není jen noc a  na to by 
měl chodec vždy myslet,“ vysvětluje 
komisařka Pavla Welnová. 

Reflexní i  fluorescenční materi-
ály je vhodné kombinovat, umis-
ťovat nejlépe na kotník nebo ke 
konci rukávů, ideálně na obě místa 
a vždy na stranu směrem do vozov-
ky. Cyklisté je mohou přilepit na 
přilbu a  kolo, případně použít do 
paprsků kola, reflexní pásky je dob-
ré opět použít ke kotníkům. „Skvělé 
by bylo, kdyby rodiče při nákupu ak-
tovek, podzimních a  zimních bund 
pro své děti mysleli na to, aby byly 
rovnou opatřeny odrážejícími bez-
pečnostními prvky. Faktem je, že 
reflexní vesta výrazně zvyšuje vidi-
telnost za tmy i světla. Být viděn, je 
základem bezpečné cesty v silničním 
provozu, ať už vede kamkoliv,“ uza-
vírá Pavla Welnová.                    (red)

Během celého roku pořádají poli-
cisté pro seniory napříč krajem pre-
ventivní besedy, během kterých je 
seznamují se základními zásadami 
bezpečného chování. Pojďme si je 
připomenout:

Při pohybu mimo domov je důle-
žité nikdy nechodit sám přes odleh-
lá místa, kde není velký pohyb osob 
a  už vůbec ne v  nočních hodinách. 
Senior by měl mít na paměti, že nej-
důležitější je jeho zdraví a pokud by 
došlo k přímé konfrontaci mezi ním 
a  pachatelem, například jej přistihl 
při krádeži, neměl by se jej senior 
snažit na místě sám zadržet, či se 
s  ním o  odcizenou věc přetahovat. 
Lepší je nechat pachatele, který bo-
hužel většinou mívá fyzickou převa-
hu, i s odcizenou věcí z místa odejít 
a co nejrychleji celou věc oznámit na 
linku 158.

Opatrní by měli být senioři také 
v případě, že využívají internet. K ná-
kupu by měli využívat především 
ověřené e-shopy s  dobrým hodno-
cením od ostatních uživatelů. Pozor 
na přehnaně výhodné nabídky zboží. 
Další riziko tvoří podvodné emaily 
za účelem vylákaní finančních pro-
středků či osobních údajů. Objevují 
se také podvodné webové stránky 
napodobující instituce, které senior 
zná. V  těchto případech může být 
velmi těžké na první pohled podvod 
rozeznat. Obecně lze říci, že pokud 
přijde osobě na dané webové stránce, 
emailu či SMS zprávě něco netypic-
kého a  podezřelého, je lepší na nic 
neklikat. Důležité je  nikomu neza-
sílat svá hesla, osobní údaje a čísla 
platebních karet.

Senior, který je řidičem, nesmí 
zapomínat na  pravidelné zdravot-
ní prohlídky, které musí absolvovat 
v 60, 65 a 68 letech a následně kaž- 
dé dva roky. Potvrzení o  zdravotní 
prohlídce musí mít při řízení vždy 
u sebe. Nikdy by senior neměl use-
dat za volant v  případě,  pokud se 
necítí dobře a raději by měl vyčkat 
na dobu, až mu bude lépe. Při jíz-
dě na kole by měl mít vždy na hla-
vě  přilbu. Ta může v  případě pádu 
zachránit život a  je o  to důležitější, 
pokud senioři používají stále oblíbe-
nější elektrokola. Na něm je možné 
snáze dosáhnout vyšší rychlosti, což 
s sebou přináší větší riziko pádu se 
závažnými následky. 

Jak klasické jízdní kolo, tak elek-
trokolo musí mít povinnou výbavu. 
Potřeba je především dbát na funkč-
nost jak brzd tak také předního 
a zadního světla, které musí být vždy 
zapnuté za snížené viditelnosti. Na 
pravidlo být vidět za snížené vidi-
telnosti nesmí senioři také zapomí-
nat, pokud se pohybují v  silničním 
provozu jako chodci. Použití reflex-
ních prvků může jejich viditelnost 
zvýšit až na 200 metrů. Vozovku by 
senioři měli přecházet vždy poté, co 
se pořádně rozhlédnou, kolmo k její 
ose a  to co nejrychleji. K  přechá-
zení jsou povinni užít přechod pro 
chodce, pokud se od něj nachází do 
vzdálenosti 50 metrů. Pokud tomu 
tak není, je potřeba vozovku přejít 
na přehledném a  dobře viditelném 
místě.                                               (red)

Hasiči byli na místě do několika minut po nahlášení požáru. 
Foto: Tomáš Gaudek
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Knihovna zve na zajímavá setkání
Na další nevšední setkání v rám-

ci projektu Spisovatelé do knihoven 
se mohou těšit krnovští čtenáři. 
Uskuteční se v úterý 15. listopadu, 
kdy se prostřednictvím on-line pře-
nosu (facebook.com/knihkrnov) 
v  18.00 hodin představí violonce-
llistka a  spisovatelka Zuzana Do-
stálová. Ta po studiích na pražské 
konzervatoři a Janáčkově akademii 
múzických umění v  Brně nastou-
pila do Českého národního sym-
fonického orchestru. „K  literatuře 
měla však vždy blízko a tak se v roce 
2014 rozhodla založit facebookový 
projekt Povídky ze zdi, jehož pod-
statou je štafetové psaní povídek. Za 
čtyři roky společné práce se spiso-
vateli, novináři a dalšími, přišlo na 
svět téměř pět desítek textů a v rám-
ci tohoto literárního projektu pořádá 
také pravidelná veřejná čtení, která 
doprovází na violoncello. Její prvo-
tina vyšla v roce 2016 pod názvem 
Proč všichni odcházejí. V roce 2018 
následovaly romány Johana, který 
napsala společně s  Pavlou Horáko-
vou a Alenou Scheinostovou, a Ho-

dinky od Ašera. Zatím největší po-
zornost přinesl její poslední román 
Soběstačný, který otevírá témata 
dospívání, dospělosti, osamocení 
a  samostatnosti,“ popisuje ředitel 
knihovny Jakub Mruz.

Mimo „spisovatelský“ cyklus 
zavítá do knihovny v úterý 22. lis-
topadu v 18.00 hodin Matěj Matela 
z  Vlastivědného muzea Jesenicka, 

aby v rámci přednášky nazvané Or-
toped z  Vidnavy představil zakla-
datele moderní ortopedie Adolfa 
Lorenze a jeho syna Konrada. Sou-
částí bude rovněž představení nové 
publikace Zvoník z Cukmantlu vě-
nované dvaceti pozapomenutým 
osobnostem předválečných Jese-
níků. „Pokud bychom měli vybrat 
nejvýznamnější osobnost Jesenicka, 
profesor Adolf Lorenz by jistě ob-
sadil příčky nejvyšší, ne-li přímo 
tu první. Jeho přelomové metody 
změnily dějiny medicíny a  dodnes 
pomáhají milionům potřebným po 
celém světě. Ne nadarmo je proto 
Adolf Lorenz považován za jedno-
ho z  otců moderní ortopedie. Na 
dráhu lékaře měl nastoupit také 
jeho syn Konrad, který se ale vydal 
jinou cestou a zaměřil se na výzkum 
vrozeného chování zvířat. Ten mu 
v roce 1973 přinesl Nobelovu cenu,“ 
uzavírá Jakub Mruz s  tím, že veš-
keré informace o dění v knihovně 
zájemci najdou na stránkách www.
knihkrnov.cz a  profilu facebook.
com/knihkrnov.                          (red)

Krátce

Sv. Martin
opět dorazí
ke kostelu

Czendlik se představí 
i s knihou v Duchovi
S  pořadem nazvaným Postel hos-
poda kostel zavítá do Koncertní 
síně sv. Ducha ve čtvrtek 10. lis-
topadu v  18.00 hodin Zbigniew 
Czendlik. „Není kněz jako kněz 
a  Zbigniew Jan Czendlik, zvaný 
Zibi, je toho důkazem. Studium Bib- 
le je podle něj nuda, nerad zpovídá 
své farníky a  chce-li někdo pokřtít, 
dlouho ho odrazuje. Miluje ženy, 
rád si pochutná na dobré whisky, 
v hospodě je jako doma. Co má na-
psáno na dveřích ložnice? Proč se 
mu nelíbilo ve Vatikánu? Jak zvládá 
celibát? K čemu by vedl své děti a co 
je v životě nejdůležitější? Ale hlavně 
jak to, že u  nás nejsou natřískané 
kostely? Tato beseda odpoví na mno-
ho podobných otázek. Nahlédnete 
do soukromí jednoho pozoruhod-
ného muže a zjistíte, jak vnímá me-
zilidské vztahy, život i Boha,“ lákají 
organizátoři. Součástí vystoupení 
bude také autogramiáda stejno-
jmenné knihy, vstupenky zájemci 
zakoupí v  Turistickém informač-
ním centru Krnov.
Princezna se zlatou 
hvězdou zavítá do divadla
Do země krále Dobroslava, je-
hož jediná dcera Lada právě slaví 
osmnácté narozeniny, diváky za-
vede  Princezna se zlatou hvězdou 
na čele, se kterou do Krnova v ne-
děli 13. listopadu zavítá Divadel-
ní společnost Julie Jurištové. Kdo 
tuto pohádku již zná, ví, že oslavu 
zkazí návštěva obhroublého krále 
Kazisvěta, který vládne v  soused-
ní zemi a  nutí Ladu, aby se stala 
jeho ženou. Princezna proto musí 
před zlým nápadníkem uprchnout 
a hledat štěstí daleko od domova… 
Jak vše dopadne, malí i  velcí zjistí 
v  městském divadle od 15.30 ho-
din. 
K výročí Eurorgionu 
Praděd vyšly dvě publikace
Euroregion Praděd letos slaví čtvrt 
století od založení česko-polské 
organizace. U  této příležitosti vy-
šly dvě nové publikace, z  nichž se 
dozvíte nejen o jeho historii a čin-
nosti. První má název Euroregion 
Praděd – 25 let česko-polské spolu-
práce, čítá 64 stran v českém i pol-
ském jazyce a  obsahuje informace 
o historii, vzniku a působnosti eu-
roregionu či geografickém a územ-
ním členění. Druhou je Historický 
atlas Euroregionu Praděd, který má 
68 stran opět v  českém i  polském 
jazyce. Autorem je Zdeněk Kuče-
ra, který jak z  geografického, tak 
i  z  historického hlediska předsta-
vuje informace, mapy a ilustrace od 
16. století po novodobou historii 
20. a  21. století. Obě publikace si 
zájemci mohou stáhnout na strán-
kách www.europraded.cz.                           
Premiéru filmu zahájí 
setkání s jeho tvůrci 
V  kině Mír se v  pátek 18. listopa-
du v  19.00 hodin za účasti tvůrců 
uskuteční slavnostní premiéra nové 
české komedie scenáristy a režiséra 
Jana Prušinovského  Grand Prix, 
v  níž hrají Kryštof Hádek, Robin 
Ferro nebo Štěpán Kozub. Za ka-
merou stál Krnovák David Hof-
mann.                                            (red)

Po vynucené přestávce se opět 
mohou děti i dospělí potěšit příbě-
hem římského vojáka sv. Martina, 
který přijede na koni k farnímu kos-
telu v neděli 13. listopadu po jede-
nácté hodině.

Historický Martin, pocházející 
z římské provincie Pannonie (dneš-
ní Maďarsko), je spojován s  mno-
ha příběhy. Zvláště známý je ten 
o  plášti, který daroval chudákovi, 
nebo o  husách, které prozradily 
jeho úkryt. Do francouzského měs-
ta Tours, kde působil jako biskup 
a kde je také pohřben, vede z Itálie 
přes Maďarsko a  jižní Moravu spe-
ciální Svatomartinská cesta. Jakmile 
vzal Martin na sebe úřad biskupa, 
plně se mu věnoval. Budoval křes-
ťanské chrámy, nabádal držitele 
moci k mírnosti a spravedlnosti, byl 
proti mučení a  trestu smrti, uzdra-
voval nemocné a  dokonce vzkřísil 
mrtvého. Bojoval proti rozmařilosti 
bohatých a utlačování chudých, du-
cha chudoby žádal pak zejména od 
služebníků církve.

Na poutní mši, která bude jeho 
příjezdu předcházet a začne v 10.00 
hodin, zazní Missa Brevis od součas-
ného nizozemského skladatele Jaco-
ba de Haana. Ten proslul tvorbou 
pro dechové nástroje a  publikoval 
také různá vokální díla, včetně řady 
mší pro sbor a dechový orchestr. Pro 
poutníky ji nastudoval chrámový 
sbor pod vedením Václava Mičky. 
Chybět ale nebudou ani požitky 
ryze tělesné v  podobě ochutnávky 
svatomartinského vína a  tradičních 
perníčků, jež ženy z  farnosti pečou 
v hojném počtu. Husu si však bude 
muset připravit doma každý sám.

Na svatomartinskou pouť srdečně 
zve římskokatolická farnost v  Kr-
nově společně s  místní organizací 
KDU-ČSL.           Ludmila Čajanová

V sobotu 22. října byla ve Flemmichově vile otevřena nová část ex-
pozice nazvaná Textilnictví ve sbírkách Městského muzea Krnov. 
Kromě komentované prohlídky se uskutečnila i  beseda s  Jitkou 
Navrátilovou o její knize a práci v dezinatuře Karnoly. 

Městské muzeum Krnov

Zuzana Dostálová.

Moravské divadlo Olomouc se Starci na chmelu okouzlilo krnovské 
diváky skvělou výpravou i legendárními melodiemi v úterý 18. října. 

MIKS Krnov
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Ukrajinští 
karatisté opět 
vyhráli za Krnov

Kraj přispěje
sportovcům 
na energie

Také druhé kolo 
mistrovství České 

republiky v  ka-
rate, které se 
počátkem října 
konalo v  Praze, 
zvládli ukra-
jinští bojovníci 

reprezentuj íc í 
město Krnov na 

výtečnou. Karatis-
té startující pod hlavičkou oddílu 
Slezské Orlice totiž ani o prázdni-
nách nezaháleli a poctivě se připra-
vovali, což se jim vyplatilo. Olexan-
dr Vorobiov opět vybojoval první 
místo v kategorii do 65 kilogramů 
a  byl oceněn pohárem za nejkrás-
nější souboje, Dmitro Vorobiov 
získal v kategorii do 70 kilogramů 
vynikající druhé místo. Na prázdno 
nevyšel ani jejich trenér Oleg Vo-
robiov, který v  kategorii veteránů 
přivezl další zlato. 

Karatisté se po týdnu zaslouže-
ného odpočinku znovu vrátili k pl-
nému  tréninku. Pro Krnov je pří-
nosem nejen to, že ukrajinští borci 
reprezentují město, ale také že při-
jímají nové zájemce a  kdokoli se 
k nim tak může připojit. Tréninky 
se konají v tělocvičně ZŠ Janáčkovo 
náměstí a  případní zájemci se ne-
musí obávat jazykové bariéry, pro 
první tréninky je možná přítom-
nost tlumočníka, nicméně ukra-
jinští bojovníci už se naučili mlu-
vit velmi slušně česky a  problémy 
v  tomto směru bývají minimální. 
V  případě zájmu volejte na tele-
fonní číslo 776 463 261 nebo pište 
na e-mailovou adresu mkopecek@
gmail.com.              Martin Kopeček 

Moravskoslezský kraj přispí-
vá na činnost sportovních klu-
bů dlouhodobě. Od roku 2019 
dostávají krajský příspěvek pro-
střednictvím  České unie sportu 
(ČUS). Jednou z  hlavních výhod 
této spolupráce je transparentnost 
i rychlost vyplácení dotací, peníze 
kluby dostanou hned na začátku 
kalendářního roku. A  tak kraj ve 
spolupráci s ČUS pokračuje. Letos 
klubům, které provozují sportovi-
ště, přidá dvacetitisícový bonus na 
energie.

Krajská podpora je určena pro 
tělovýchovné jednoty, tělocvičné 
jednoty, sportovní kluby i  spor-
tovní příspěvkové organizace 
měst a  obcí. Vloni si na krajské 
peníze sáhlo skoro 500 organizací. 
Výše příspěvku se odvíjí od počtu 
sportovců a  trenérů v  jednotli-
vých klubech. „V  roce 2021 jsme 
mezi kluby prostřednictvím ČUSu 
rozdělili 30 milionů korun, letos 
dokonce 35 milionů. V rozpočtu na 
rok 2023 máme navrženo opět 35 
milionů korun. Kvůli energetické 
krizi budou pro  příští rok mírně 
upravené podmínky. Kluby, které 
provozují sportoviště, budou moci 
navíc využít bonus 20 tisíc korun 
na úhradu nákladů na zvýšené 
ceny energií a  zjednodušili jsme 
podmínky vyúčtování. Chceme 
kluby povzbudit, mají za sebou 
náročné covidové období, nyní se 
některé budou potýkat s  platbami 
elektřiny či plynu. Byla by škoda, 
kdyby oddíly činnost omezovaly,“ 
uvedl náměstek hejtmana Stani-
slav Folwarczny.

Krajská organizace ČUS žádos-
ti klubů přijímala do 20. října. 
Po jejich vyhodnocení předloží 
v prosinci návrh rozdělení finanč-
ních prostředků krajským zastu-
pitelům. Po podpisu smluv obdr-
ží kluby peníze už během ledna 
2023.

„Kraj pravidelně podporuje 
i  kluby, které působí v  nejvyšších 
soutěžích. Vrcholové sportovní klu-
by jsou skvělou vizitkou kraje, a tak 
bychom rádi i mezi ně rozdělili 35 
milionů korun. Tyto peníze budou 
kluby moci využít mimo jiné na 
pořízení technického či sportov-
ního vybavení i  na investice jako 
jsou například rekonstrukce šaten 
i sportovních povrchů. Podmínkou 
je, že rekonstruovaný majetek musí 
být v jejich vlastnictví,“ řekl Stani-
slav Folwarczny s  tím, že žádosti 
úřad přijímal do 2.  listopadu. Po 
schválení rozpočtu Moravsko-
slezského kraje pro rok 2023 by 
podpora obou programů, tedy 
pro běžné sportovní kluby i kluby 
působící v  nejvyšších soutěžích, 
mohla v  součtu dosáhnout až 70 
milionů korun.                           (red)
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V sobotu 8. října se na atletickém stadionu uskutečnil závod pro rodiče s dětmi od 2 do 7 let. Ani nepří-
znivé počasí neodradilo množství atletů, aby se za námi vydali a zasoutěžili si. Bylo pro ně přichystáno 
devět stanovišť, mezi nimiž nechyběl běh, hod či skok. Všichni předvedli skvělé výkony, užili si spoustu 
zábavy a odnesli si medaile a odměny. Členové Atletiky Krnov mají možnost navštěvovat v rámci trénin-
ků také bazén, a to v pátek od 17.00 do 18.00 hodin. Máme velkou radost, že toho využívají a pořádně se 
tam vyřádí. 							                  Marcela Fryštacká

Greguš je mistrem
i vicemistrem světa

Po titulech mistr Evropy i  abso-
lutní mistr Evropy a  světovém re-
kordu (252,5 kg) ve dřepu RAW na 
mistrovství Evropy GPC v Trutnově, 
zaznamenal krnovský powerlifter 
Milan Greguš další úspěch.  Na svě-
tovém šampionátu GPC Masters 
2022, který se v druhé polovině října 
konal v Trnavě, vybojoval ve dřepu 
RAW v kategorii do 100 kilogramů 
titul mistr světa a absolutní vicemi-
str světa ve světovém rekordu 257,5 
kilogramu, ve dřepu EQ se stal mi-
strem světa se 300 kilogramy. Obstál 
tak v konkurenci 800 siláků a silaček 
z 32 zemí světa.

„Pro první pokus v dřep RAW jsem 
si na činku nechal naložit hodnotu 
nového světového rekordu 257,5 ki-
logramů, přičemž ten stávající činil 
252,5 kilogramů a  vytvořil jsem jej 
na evropském šampionátu v  Trutno-
vě. Tuto hmotnost jsem dle očekávání 
zvládl lehce a vytvořil tak nový světo-
vý rekord. Další pokusy jsem původně 
nechtěl absolvovat, abych ušetřil síly na 
dřep EQ, v následující startovní skupi-
ně se však objevil soupeř, který by mohl 
zvednout těžší činku. Rozhodl jsem se 
proto druhý pokus vynechat a  třetím 
pokusem s  262,5 kilogramy si pojistit 
titul. Pokus jsem s  rezervou zdolal, 
avšak rozhodčí jej vyhodnotili jedním 
bílým a dvěma červenými světly coby 
neplatný. Pravý postranní rozhodčí 
uznal dřep bílým světlem dostatečně 
hlubokým, levý postranní a hlavní ne-
pochopitelně červenými světly coby ne-
platný. Pořízené video svědčí o předpi-
sovém dřepu s dostatečnou hloubkou, 
i při této nespravedlnosti jsem vzepřel 
nejtěžší váhu ve dřepu RAW Masters 
na šampionátu, stal se mistrem světa 

M3 ve věku 50 až 54 let do 100 kilo-
gramů, světovým rekordmanem a také 
absolutním vicemistrem světa,“ popi-
suje Milan Greguš a dodává, že i díky 
tomuto výkonu se Česká republika 
umístila na druhém místě v  pořadí 
národů

Po této disciplíně následoval dřep 
EQ, kde si krnovský borec větší šance 
nedával, jelikož ze zdravotních dů-
vodů málo trénoval. Čekalo jej sedm 

soupeřů, přičemž Angličan a Izraelec 
byli velice silní a měli vysoký koefici-
ent. „Z opatrnosti jsem si na první po-
kus nechal naložit 285 kilogramů, což 
byla dosud nejtěžší váha v dřepech EQ, 
kterou jsem však zvládl hluboce a leh-
ce. Proto jsem pro druhý pokus zvolil 
rovných 300 kilogramů, což byla opět 
nejtěžší váha mistrovství, kterou jsem 
znovu vzepřel snadno. Na poslední třetí 
pokus jsem si proto nechal naložit váhu 
s hodnotou světového rekordu 306 ki-
logramů, přičemž dosavadních 305 ki-
logramů byl rekord můj. I když pokus 
s 306 kilogramy jsem nezvládl, dřep byl 
příliš hluboký a technicky špatně, titul 
mistra světa jsem ve své kategorii vybo-
joval. Děkuji všem fandícím i zúčast-
něným za podporu,“ uzavírá Milan 
Greguš.                                                (red)



Vzpomeňme společně na l istopadové události  
z  let  1939 a  1989.
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Město Krnov vás srdečně zve 
na oslavu výročí 

Dne boje za svobodu 
a demokracii

památník u gymnázia

17:00

Zazpívá: pěvecký sbor Legato


